
K.iznoi IN TOATA LEGEA ;

Moscova îşi 
ponturile la'Cluj

/
Sîmbătă,_ unvcamion înmatriculat la Moscova, urca pe Calea Turzii. Un allul, venea în trombă, urmărimlu-l pe primul. A 

fost o cursă, ca în ÎHme, cu scîrţîit de cauciucuri, frjne sfîşietoare... Urmăritorii au trecut la-represalii. .Pe geamul din dreapta a 
apărut un pistol şi numai o curbă a salvat viaţa celui aflat la*volanuI camionului urmărit. La Postul de poli(ie Feleacu a fost 
alertată'Poliţia şi Jandarmeria. Camionul cu urmăritorii a virat pe un drumeag în stînga, agresorii dispărînd rapid în pădure. 
Forţe_ale trupelor de jandarmi au intrat în acţiune alături de poliţişti. Scotocirea împrejurimilor s-a soldat fără victime. Du
minică, la orele dimineţii, ruşii şi moldovenii s-au predat.'Cu toţii au: fost reţinuţi la arestul Poliţiei, fiind găsite şl armele 
folosite de aceştia, .
, Amănunte — în numerele viitoare ale ziarului nostru. ,  ̂ \ -r. v.*
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. Vremea va ti în general In
stabilă, cu cerul temporar no- 
ros. Vor cădea averse locale 
de ploaie, însoţite izolat de 
descărcări electrice. -Vfnt In 
general : slab. Temperaturile 
maxime între 20—25' grade. 
Ieri la Cluj-Napoca, la ora 
12, temperatura era de 20 de 
grade, iar presiunea atmosfe
rică de 735,6 mm Hg, tn creş
tere (Constanţa . Nagy, meteo
rolog de serviciu) . . .

v .

„m eteo rro ş ii” .
Nicoîne VERES

Tn terminologia siriopţicienilor ..meteor roşu" circumscrie 
/  declanşarea şl desfăşurarea: unor fenomene meteo; ivite din 
. senin, deosebit do -violente, cu urmări," în iele mai 'multe 

cazuri, dezastruoase, O stare „normală" pentru luna lunlfc, apre
ciază observatorii.........  ; ; j  ;  ̂ .

lata însă. că aceste' capricii ate „lunii nebunilor*4 — cum me
taforic numea un poet luna lui cireşar — sînt prezen
te, aparent fatal, şi in . peisajul nostru politic; Similitudinile pun 
pe gîndurl... Să ne amintim doar de acel iunie 1990, de „uni 
versiadă", de „minerladă“, de... : ' , ■' -

Desigur că, aşa cum ; in complicatul cazan sub presiune al 
r naturii fenomenele; brutale nu sînt altceva decît rezultatul-acu
mulărilor lente, şi în politică, nimic mi se naşte din neant. 
S-ar putea' ca azi, 14 iunie, anunţatul miting,şi marşul de pro
test din Capitală, purtînd aură sindicalistă, să constituie în plan 
politic punctul iniţial al unei hoi stări de „meteor rofu“, ,cu- 
consecinţc greu de intuit; La. o adică, motivaţiile • stau. la - în- 
demîna oricui! . ! - - -" ';

Pot 'fl invocate, bun.’ioară, în o]}iula unora, continua ■ degrada
re a-Vieţii sociale; îndepărtarea accolerată a perspectivelor cer
te de supravieţuire în . limitele decentutul, dezamăgirea ce cu
prinde. tot mai multe conştiinţe... Apoi,1 ascendenţa extremismului 
agresiv ■ verbal, tipărit, radio şi; teledifuzat: — extinderpo hu-. 
liganismului politic în stradă, ba chiar în incinta instituţiilor 
fundamentale, criminalitatea... Corupţia pătrunsă structural-.pînă 
în cele mai „curate" paliere ale* politicului, legislativului şl exe
cutivului (implicaţii şi implicatele aparţinînd, pentru echilibru, 
atît puterii,cît şi opoziţiei!), distrugerea novatoare"-a economici

; , r (Continuare in pag. 5) "

Econn la vizita preşedintelui Iliescu la Cluj-Napoca
; ;Po prima.pagină-a-ziarului „E 
Evenimentul”Zilei1* de sîmbătă es- 
’ te publicat- următorul text: „lori,
i la . Cluj, prezenţa preşedintelui
i Ion Iliescu a declanşat un scan- 
; dai de proporţii. . Şeful statului 

a fost -huiduit şi fluierat". Ur-.
i mcază te.xtul propriu-zis: „Aflat 
v ieri, in vizită de lucru la C lu j,, 

•t preşedintele Iliescu a. fost pri-1' 
rait cu . ostilitate de .locuitorii 
oraşului. La. ieşirea din Univer- 

\ sitatca Babeş-Bolyai, un grup 
masiv do clujeni şi-a maniîes- 

, tat nemulţumirea prin huiduieli 
■; şi ' fluierături. Ihcidentele ivite- 
•; între aceştia şl susţinătorii pre- 
' zidenţiali au făcut necesară in

tervenţia. trupelor, de otrdine (A-

}!.)“. Şi te face o trimitere la 
;pagina a patra., . - ' ;-

-Iată. un fragment din textul. 
Apărut în' acelaşi ziar la pagina’ 
«V pâtra: „...' In dreptul Libră
riei Universităţii,- preşedintele fon 
iliescu . a coborît din; maşină şi 
â parcurs' pe jos întreg Bule
vardul Eroilor, pînă în Piaţa 
Ştefan cel Maro,. la statuia lui 
Avram' Iancu
" Spre surprinderea generală a 
presei,- pe tot parcursul bulevar
dului,1 lori Iliescu a fost. aplau
dat, frenetic de trecători..."
- Precizăm că distanţa între U- 
nîversitate şi Librăria Universi
tăţii este de aproximativ. 100 de 
metri. Este posibil ca pe par

cursul celor 100 de metri ati
tudinea clupenilor .să se fi schim
bat : radical şi de la huiduieli 
să treacă Ia : „aplauze .freneti
ce", Mai mult,"fia, un moment 

,dat, preşedintele Iliescu a in
trat Intr-o „pizzerie", unde a 
băut un pahar de bere cu 
unul dintre clienţii din IocaL 
Acum, să admitem că acel cli
ent era un sereist, dar în acest: 
caz putem admite că şi grupul 
din faţa ■ Universităţii a fost al
cătuit din .mercenari, aflaţi da 
cealaltă parte a l aricadet. Ră- . 
mîn clujenii de pe marginile 

-Bulevardului Eroilor, care l-au
■ aplaudat „frenetic" pe "preşedin
tele Iliescu,

- NOUL PREŞEDINTE AL ’ 

FEDERAŢIEI COMUNITĂŢILOR

EVREIEŞTI DIN ROMANIA

Academicianul Nicolae Cajal a 
fost ales, prin vot secret, luni, 
ca preşedinte al Federaţiei Co
munităţilor Evreieşti din Româ
nia. Acad. Nicolae Cajal s-a năs
cut la Bucureşti, în anul 1919. 
Este o personalitate recunoscută 
tn lumea ştiinţifică imedicală in-'.

' ternatională, savant în microbio
logici In  prezent, proL Nfcolae 
Cajal este. preşedintele; Secţit'i de 
Ştiinţe Medicale /- a Academiei 
Române, vicepreşedinte al Aca
demiei de -Ştiinţe. Medicale . şi 
preşedinte al Colegiului .Consul
tativ pentru Cercetări aplicative 

şi Dezvoltare al'României, -.

Prof. univ. dr. Nicolae Cajal

ii succede în funcţie la F.C.&'.R. 

doctorului; Moşes Rosen.

® Azir Sf. Prooroc Elisei; 
■Sf. Ierarh Metodic patriarhul 
Constantinopolului. . ■

0  Mîine: Sf Prooroc Amos 
şi Ieronim, părinte al Biseri
cii; Sf. Mc. Isihie.

Ii felicităm pe toţi cei ca
re, împărtăşind taina Botezu
lui, poartă unul din numele 
sacre, pomenite mai sus.

Acum^o săptămînă (data din faxul primit la, 
redacţie). liderul' PUNR- loan ' Gavra a adresat' 
o scrisoare deschisă deputaţilor, in care îşi ex
primă opinia în legătură cu' ceea ce consideră 
a fi diversiunile sistematic* organizate atît îm
potriva PUNR, cît şl a'Parlamentului însuşi. 
Vivacitatea — /ca să nu spun agresivitatea — 
limbajului,1 cu care parlamentarul PUNR ne a 
obişnuit deja, pare. a fl atins un grad mai înalt. 
Dl. lonn Gavra se războieşte deopotrivă cu .,Ro
mânia liberă", ca „organ" neoficial nl CDR. cît 
şi cu fruntaşii J*D (FSN) şi cu — atenţie! —

ai FDSN.' Este, din punct de vedere "tactic, o 
.situaţie extrem de dificilă pentru PUNR; înde
obşte — ne învaţă arta războiului — duşmanii 
trebuie atacaţi separat.

IN PAG^5 veţi găsi cîteva pasaje din diatriba 
d-liii Gavra — în primul rînd împotriva ziaru
lui „România liberă", dar şi împotriva altora, 
atît în problema „Caritas", cît şi în aceea a 
„afacerii apartamentelor" şi ri şantajului. încer
cat, faţă de cîteva personalităţi parlamentare.

(Continuare în pag. 5)
llie. CĂLI AN

G ALEGERILE PENTRU PARLAMENTUL EURO
PEAN. Dosi în recul în majoritatea ţărilor unde au avut 
toc, duminică, alegeri p ntru Parlamentul European, so- 
tiaiişlii vor avea, se- pare, o netă majoritate în acest 
fer, datorilă amplei victorii laburiste din Marea Brita
nic, In Germania a repurtata o preţioasă victorie par
tidul UCD, al cancelarului KoM, în Franţa a învins 
drepta guvernamentală, iar socialiştii au fost net în- 
frinţi, în Spitiia a Ieşit în frunte Partidul Popular, de 
•Poziţie, în vreme ce Partidul Socialist Muncitoresc 
Spaniol, al premierului Feiipe Gomalcz a. cunoscut un 
r«ul evident, iar în Italia partidele dreptei s-au pla
ja} în frunte, îndeosebi prin Forza Italia, a premleru- 
[“i nerîtistorii.,' Se apreciază, totuţl, că" în forul de Ia 
’trashourg Partidul Socialist ’ European va avea 202 
Undate, fată de cele 116 ale Partidului Popular .Euro- 
tcan, care îi grupează pe conservatori şi democrat-creş-, 
'ini. Pe ansamblul celor 12 ţăti ale Uniunii Europene, 

.Iţivflul pre/enţei lă urne a fost în medie de 51 la 
'[ulâ. Portugalia detaşîndu-se- cu o tală a absenteismu- 
'“i de B| In sută.

•  AUSTRIA — Uniunea Europeană. In Austria, elec

toratul participant la referendumul privind apartenen
ţa ţării la Uniunea Europeană s-a pronunţat în propor
ţie tle 6G,39 la sută pentru aderarea la acesta grupare, ■

© BOSNIA •— IIERŢEGOVINA. Oraşul lîrclto a fost 
atins, duminică, .de rachete de origine necunoscută — 
a anunţat FORPRONU. Armata bosniacă a respins mi
liţiile autonomiste ale liderului musulman Flkret Abdici,^ 
recucerind terenul pierdut vineri în enclava Blhaci.

O  ELVEŢIA. Consultaţi^p’rin referendum, elveţienii 
s-au pronunţat, în proporţie de peste 57 la sută, îm
potriva furnizării de către ţara loi* de militari pentru 
operaţiunile ONU de menţinere a pătil.-

O  VEMEN, Zona portuară din Âden a fost bombar
dată putcrnic duminică seară. Guvernul yemenlt de la 
Sanaa şi-a anunţat disponibilitatea pentru un dialog 
avînd drept scop incetarca luptelor din ţară. '

O  RUANDA. Rebelii din Frontul Patriotic Ruandez 
(FPK) au bombardat, duminică, intens—centrul oraşului 
Kigail, menţiiîind, totodată, presiunt^ isupra 'localităţii 

, /  BISLIOTECA \

-  I  C E N TR A L A  U N IV . 
\CU»J-MAPOCA

. ■ .. X.:_.

Gitsrama. Potrivit unor surse niiEitaro din Kigali, com
batanţii FPR au primit, în ultima vreme, importante 

. cantităţi de muniţie, puţind continua războiul vreme de
• încă un an. V

Q  LIBANUL: a respins o cerere a SUA prin-care a 
fost invitat să reia, independent de Sirio, negocierile 
bilaterale de pace cu Israelul, întrerupte din februa
rie.

O  COREEA DE NORD; Preşedintele nord coreean, Kim 
Ir Sen, i-a-declarat Iul Selio Ilarrhon, directorul Fun
daţiei Carnegie pentru pacea inrrruaţionaiâ, pe'care l-a 
prim'u la Phenian, că lara sa este dispusa să „îngln-ţo" 
lhogramul el de dezvoltare nucleară, «Iacă SUA şl alte 
ţâri o ajută să se doteze cu un alt tip de reactor 
nuclear.

O  COLUMBIA. Bilanţul oficial, anunţat duminică, al 

seismului de acum o săptămînă din regiunea străbătu
tă de fluviul Paez din Coiumbla, arată câ şl-au pier. 

dut viaţa 018 peisoane, alţi 532 do locullorl fiind daţi 

dispăru(l. -
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RADU BELIGAN LA CLUJ

In:cadrul Festivalului Interna
ţionala ds Artă Insolită- Eugen 
Ionescu, organizat 'de Asociaţia 
culturală THALIA, joi, 16 iunie, 
ora 10, la Teatrul National, sîn- 
teţi invitaţi la un one-man-show 
cu Radu 'Beligan în „Contraba
sul" de Patrick Suskind, regia 
■fiind semnată de Grigore Gon- 
ţea. Bileie la Agenţia Teatrală 
din Piaţa Ştefan cel Mare.

^  . (Dem. ŞOFIÎOIS!)

RECITAL DE POEZIE 
LUCIAN BLAGA

In cadrul , Zilelor Liceului' 
Ana Ipătescu" din Gherla, un ; 
punct distinct I-3 constituit re•

. citalu! de poezie Lucian Blaga 
al elevilor claselor IX  B şi X.B, 
sub îndrumarea profesorilor Ioa
na Dumitrescu şi Felicia Rusa 
Manifestările marchează festivi- 

. tătile consacrate elevilor premi
anţi la olimpiadele şcolare şi 
alte momente specifice încheie-' 
rii anului rfp învăţămînt.

VERNISAJ '

Aflăm că via ii treia „persona
lă", Maneta Pop prezintă publi
cului clujean, faţete inedite ale 
creaţiei sale plastice. De această 
dată, artista — arhitect de pro
fesie — expune nu doar acua

rele, cl şl grafică in cărbune 
şi peniţă, genuri dificile, pre
tenţioase şi, de aceea, .mai pu
ţin practicate. Vernisajul va a- 
vea loc miercuri, la - oră 12,00, 
Jn Sala de  expoziţii a Bibliote- 

. oii Centrale Universitare „Lucian 
Blaga". Prezentarea va fi făcuta 

' de criticul Mircea Ţoca. (K.V.)

PREMIANŢII CONCURSULUI 
DE ISTORIE,

— fazele judeţeană şinat jonală —

- La etapa judeţeană au parti
cipat 177 elevi din clasele V II— 
VIII şl X I—-XII, obţinîndu-se 4l~ 
de premii şi menţiuni. Lâ fază 
judeţeană au fost premiaţi 111'- 
mătorii elevi: clasa a VII-a: pre
miul I I  — Paul Tătar (Şcoala 
21) şl Ionuţ Vida Simiti (Şcoala 
2); premiul II I  —■ Minodora Pîr- 
lea (Şcoala 1 Cîmpia Turzii), Ga- 
fcrieia Ferţea (Liceul G. Coş- 
buc), Maria Ghitan (Şcoala 1 
Gherla); clasa a VIII-a, premM
I — Ramona Câmpean (Şcoala 
6: Cluj), • premiul II — Corina 
Cadre (Şcoala 23) şl Codruţ Bal- 
cău (Ştoala 6, Turda); premiul
III — Ana Todea (Şcoala 17, 
Cluj); clasa a Xl-a, premiul I: 
Simona luga (Liceul M. Emines
cu), premiul II —. Cristina Mo
rar (Liceul A. Mureşanu, Dej), 
premiul, I II — Ioana Trîpon 
(Şcoala normală Gil. Lazăr, Cluj);' 
Clasa a -XII-a, premiul I: Ana-

s r

•\ PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 11-64-16; , ; 
o PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 
19-60-30; PRIMĂRIA DEJ: 
21-17-SO; PRIMĂRIA TURDA: 
31 -31 -SO; PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-60-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15-48; PRIMĂRIA 
GHERLA: 24-19-26. ' 
o POUTIA CLUJ-NAPOCA: 955 
si 11-15-10; POLITIA FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA: 13-43-76; 
POUŢIA DEJ: 21-21-21; 
POLIŢIA TURDA: 31-21-21; 
POLITIA CÎMPIA TURZII: 
36-82-22; '
POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38; 
POLIŢIA GHERLA: 24-12-24.
® POMPIERI: 981 
1- APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 
,'APOCA: 11-24-71
> SALVAREA: Sj37; SALVAREA 

C.F.R.: 11-85-91 - - j  
« INTERNAŢIONAL: 971;

. INTERURBAN: 991; * 
INFORMAŢII: 931; ' 
DERANJAMENT^: 921;
ORA EXACTĂ: 958 
« REGIA AUTONOMĂ DE 
TERMOFICARE - DISPECERAT: 
11-87-48; REGIA AUTONOMĂ 
DE ApĂ-CANAL -DISPECERAT:
11 •Q2-0a;S.C.,SALPREST> S.A
- DISPECERAT: 11-29-60; 
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUU RI:’
11 -10-12, interior 13Z
•  GARA - INFORMAŢII: 952; 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. • 
INFORMAŢII: 11-22-12 (intern);
11-24-75 (internaţional)

CURSE iNTERJUDEŢENE;' .

din Autogara ! - Cluj-Napoca • 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca - Baia 
Mare: 6,30 (nu circulă 
duminica);
din Autogara II:. Cluj-Napoca - 
Abrud: 6,00;Cluj-Napoca- Zalău:
6,30 (nu circulă duminica); 
Cluj-Napoca-Gîrbău-Zalău: 6,40; 
Cluj-Napoca - Jibou: 7,00; Cluj- 
Napoca -Şimteu Silvaniei: 8,30.
CURSE INTERNAŢIONALE; 

din Autogara II:

•Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare din Cluj-Napoca în 
zilele de luni, Joi şl vineri, 7a 
ora 7,00 şi înapoierea din 
Budapesta in zilele de inaijl, 
vineri şi sîmbătă, la ora 11,00.
INFORMAŢII: 
Autogarp /: 14-24-26; 
Autogara II: 13-44-88.

DECOLĂRI DIN CLUJ-NAPOCA 

SPRE BUCUREŞTI:

•  8,45; 13,10; 29.

PLECĂRI DIN BUCUREŞTI:

•  7,10; 11,30; 18,30.
•  Cursele de 8,45 şi 13,10 •
circulă şi sîmbătă; cursa de ora 
.20: circulă de luni pînă vineri.
•  Telefon: 18-49-87

Maria Stan (Liceul Gh. Şincai, 
Sluj), premiul. II •— Monica 

. Marchis şi Olivia Toderean (am
bele Liceul M. Eminescu), pre
miul III ■— Carmen Trif (Liceul 
O. Coşbuc, Gluj). ■
: La etapa naţională judeţul. 
Gluj a fost reprezentat de • opt 

' elevi care au obţinut următoare
le rezultate: .menţiuni: Carmen 
Pri? (Liceul G. ,Coşbuc),..Olivia 
Toderean, ambele cu 9.40, men
ţiune III; Simona luga, Monica 
Marchis: (toate de la Liceul Emi
nescu, "Cluj), Ana-Maria. Stan 
(Liceul Şincai, Cluj), Codruţ Bal- 
eău şi Ramona Câmpean gambe
le Şcoala 6 Turda). Menţionăm, 
că prin media 8.63, reprezentan-

■ ţii judeţului Cluj s-au' clasat pe 
locul II pe ţară, îri condiţia" în 
care media locului I a fost 8.64!

(M.U.)

KARAOKE

Joi, 16 iunie, orele 18—22, in 
P-ţa Păcii, va avea loc, în pre
mieră naţională, un spectacol 
KARAOKE. participare gratuită, 
premii substanţiale. Spectacolul 
va fi televizat. Sponsorii princi
pali: firma „Pioneer" şi .' Radio 
„Uni plus" .•

PROGRAMUL POLICLINICII FARA PLATA
„FAMILIA SF1NTA" '

;t' ' v l i —20 iunie

' TV1):’l)jC lNA , 1NTEUNA: dr. IancU; 14 (11-13); dr. . Csakany: 14 
ţl-i-Ii>). dr ijzakaes: ‘15 (14-lfi); dr. Negrean: 20 (14-16); dr. Szakacs: 
18 (0-12); MEDICINA GENERALA- dr. -lovită: 15 (12-14); dr. Făt: 
15 (K) JS). dr Man; 16 <10-12), dr. Man-17 (10-12); dr. Boilă 20 (16-18); Pe^ 
diatrie: dr.Torr.a:14 (10-12)- dr. Suciu 15 (10-12); dr. Mite-a: 14 ,(13-15); 
di Hnl.nt- 17 (10-12) dr Eaciu; 20 (10-12); dr. Bayrakdar: 20 (10- 
i:'> REUMATOLOGIE: dr. Parasca: 15* (15-16); dr. Bayrakdar: 16 
(IM  1). dr. Nedelcut- 17 (16-18); dr. Bayrakdar: 20 (10-12); G1NE- 

'0 'H .OG 'E : dr Fodor. 14, 16 (10-12), NEUROLOGIE: col. dr. Bicher: 
•14; (14-16): conf dr. Kory- 17 (13-15); ECOGRAFIE: dr. Stănescu: 13 
(0-12), VJ<G- 20 (L7-J8)-dr. Gherman; CHIRURGIE: dr. Cosma: 16 
l ’ t 12). dr Pitea:'"16- (10-10,45); dr. Sicoe: 17 *16-18); CHIRURGIE 
CARîViO VA.SCUî,ARA: proi. dr. Bârsan: 16 (18-20). - -

Plocări din Cluj-Napoca
prlnofeafole dlm eţif , 

» trem ri aecotemt®  • 1

B a i a W l i l a t u S M

•(prin Dej): 1 ,2 3

• (prin Sighişoara): 
0 ,0 1 ;  1 0 ,2 5  ; 1 4 ,3 3 ; 2 1 ,2 1 ;  

2 2 ,0 4 ; (prin Sibiu-Piatra Olt):
11,21. (prin Petroşăni * 

Craiova):^3 1 .

0,3S; 15,23

(prin Ploieşti-Buzău): 9,14, 

(circulă între 01102 iul.-18119 sept.)

1 2 ,4 5 ; 2 1 ,0 6 ; 2 3 ,4 8

21,21 (circulă între 
01102 Iul. -18/19 sept)

3/10; 5,03 (circulă între 02103 Iul. > 
19120 sopt); 20 ,54 . '

(prin Oraddfij: 5 ,3 7 ; 1 6 ,5 2

(prin Alba Iulia): 5 ,5 2 ; 2 3 ,0 2 ;  
2 3 ,4 3 . (prin Oradea): 1 4 ,4 5

•*UV$

1 6 ,3 0 ; 2 0 ,3 1

1‘ROGRAMUL CANALULUI 
PROPRIU

«  H. OS. 1094 -

34.30 Serial — Canale 5 ^
13.30 Seriale — Bete 4
18,00 Desene animate — Cartoon 
NetWork
21.30 O femeie' face carieră' — 
Canale 5 . -

■f .-i. M i  m *2?

PROGRAMUL FILMELOR 

10—16 IUNIE 

IN CLUJ-NAPOCA
Republica —  Davc, preşedinte 
pentru o zl —  SUA — PREMI
ERA ~  cu: Kevin Kline, Si- 
gourney AVeaver (9;. 11; 13; 15; 
17; 19) ©  Victoria — Nopţi al
be in Seattle —  SUA — PRE
MIERA — Gu: Tom Hanks, 
Meg Ryan (11; 13; 15; 17; 19) 
©  Arta — 10-12 iunie —• Oa
meni de onoare —SUA — Cu: 
Tom Cruise, Jack Nicholson, 
Demi. Moore (11; 13,30; 16;
18,30); 13-16. iunie — In pat cu 
duşmanul —- SUA — Cu: Julia 
Roberts (11; 13; 15; 17; 19) .®  
Mărăşti — sala A — La răscruce 
întrec dragoste ; şi moarte — 
SUA — Cu: Richard Gere, 
Sharon Stono (11; 13; 15; 17; 
19);'sala B — Fiul rel biin ~
S U A -- Cu: Macaulay Culkin
(14; 16;: 18) ®  Dacia — ,10-12 
iunie — Un comando în de
şert -  SUA — Cu: John Ca- 
ssavetes, ’ Eric Douglas: 13-16 
iunie — Lovituri fulgerătoare 

SUÂ/— Cu: Brandon Lee, 
Powers;: Boothe, Raymond J. 
Barry (15; 17; J9) ©  Favorit —
10-12 iunie — Pîăceroa dragos
tei — Italia — Cu: Anita Ek- 
berg (11; 13; 15; 17; 19) — In
terzis sub 16 ani; 13-16 iunis
—  Dragoste de frate — .-India,
— Cu: Dharmendra, Shakti 
Kapoor (11; 13,30; 16; 18,30) #  
Apollo — 10-12 iunie — Beet- 
hoven, un cîine puţin prea ma
re —, SUA — Cu: Charles.Gro- 
diri, Dean Jones, Oliver ' Platt 
(16; 18); 13-14 iunie — Propu
nere indecentă — Cu: R-'bert 
Redford (16; 18): 15-16 iunie —
I.ambadn — • SUA — • C u :, Edie 
Perk: Mei ora Ilartfin (16; 18) 

TURDA:

Tineretului — sala A Sliver
— SUA — Cu: Sharon Stone; 
sala B — Fără ieşire — SUA
—  Cur Jean-Claude Van Dam- 
me, Trahir — România — 
PREMIERA — Distins cu Ma
rele Premiu al Americilor; Fox 
-*- Z<ma de impact — SUA — 
PREMIERA — Cu: Bruce Wi- 
ilis, Sarah Jes«ica Parker 
CÎMPIA TURZII 
Muncitoresc — D-na Doubtfire, 
tăticul nostru .trăznit —. SUA
— PREMIERA — Premiat cu 
„Globul de aur" pentru cel 
mai. bun film, cel mai bun ac
tor, Robin Williams; Firma — 
SUA — PREMIERA — Cu: Tom 
Cruise, Gene Hackman, Holty 
Hunter ’ ‘
DET
Arta — Dă lovitura şi fugi —> 
SUA — PREMIERA — Cu: 
Kim Basingcr, Alee Baldwin — 
GHERLA
Pa cea — Uite cine vorbeşte a- 
cum — SUA — PREMIERA — 
Cu: John Travolta, Kirstie 
Alley; Lista 'lu i Schindler —  
SUA — PREMIERA — Distms 
cu 7 premii OSCAR, 1D94.

FARMACII CU SERVICIU 
PERI>t(VNENT: Farmacia „CORA- 
FARM", str. Ion Meşter nr. 4, 
teleton 17-51-05.

GARDA DE NOAPTE: Farma
cia nr 4 „H15D1CKA“, str. Gh. 
Doja nr. 32, telefon 13-00-77, 
orar 20—8,

Programul 1: 8,00 Actualitâti-
8,05 Calendar; 8,30 Video-clipuri;'
8,50 Desene animate; 9,15 Filni 
serial: Toate1 pînzele sus!; lo,2fy 
Lirr.bi străine: franceză — en
gleză; 11,20 Film serial: Salvaţi 
de clopoţel (r); 11,45 Magazin 
World net USIA; 12,15 Film se
rial: Mala mujer; 13,05 — JOsi 
audiţii; 14,00 Actualităţi; UD 
ŢV« Iaşi; 15,05 TVR Cluj-Nspo- 
ca; '16,00 Actualităţi; 16,10 Fii 
tu însuţi; 17,00 Convieţuiri; 18,Oj 
Totul despre muzică; 18,30 Film 
ssrial: Salvaţi de clopoţel; 19,0) 
Clio; .19,30 Desene animate; 20,M 
Actualităţi; 20,45 Eminescu şi 
statuia liii Anghel;- 20,55 Telcci- 
nemateca:„Ho!“;. 22,40 înfiinţarea
• Mitropoliei / Ortodoxe Române 
pentru Europa. Centrală şi dc 
Vest; 23.00 Rock-Pop-Bazar; 23,2,1 
Actualităţi; 23,50: Gong!; 0,20 Vi
ziuni interpretative.

Programul 2: 14,00 Actualităţi;
14,10 Muntele: Ocnaşii sulfute 
(documentar); 14,40 Expediţii la 
noi acasă (IV); 15,C0 Video-Art- 
Top (T); 15,30 Limbi , străine; 
franceză — engleză; 16,30 FihS 
serial: Tînăra stăpînă; 17,00 —
23 efe milioane; 18,30 Lumea sînt 
eu'; 19,10 Film serial: Mala mu
jer; 20,00 Actualităţi; 20,40 Rit
muri muzicale; 21,00 TVM. -Me
sager; 21,30 Tribuna noncorfoî- 
mistilor; 22,00 TV 5 Europe; 
22,3 ) Credo.

TVR CLUJ-NAPOCA; 7,00 Pa
noramic; 7,15 Viaţa, de toate zi
lele: Ce facem, unde mergerii 
în concediu?; 7,30 Emisiune in 
limba germană-, 15,05 — 16,0) 
Actualitatea; în  limba maghiară 
Istoria — pasiune de o viaţă- 
dialog cu istoricul Csetri £lek. 
Rugă pentru mohii noştri - 
poem cinematografie după ele
gia lu.i Meliusz. Jozsef. Muzica 
de Harry Maiorovici.

Redacţia nu îşi asumă respon
sabilitatea in legătură cu even- 
ţiiale modificări intervenite in 
programul anunţat

REŢETĂ ZILEI
ALUAT FRAGED CU CAIMAC

'Af/menfcle şi cantităţile nece
sare: 1.. pahar caimac, 1 pahat 
cu făină, un praf de sare, 50 g 
unt. ' V

JMod -de pregătire: Se frămin- 
tă bine făina cu caimacul şi cu 
sare şi se face un aluat omo
gen şi elastie. Se întinde o foa
ie eare se Unge cu unt topit dai 
nu fierbinte, ci; numai călduţ 
Se,împătureşte foaia, se acope
ră "cu un: şervet şi se dă la re 
ee pentru 20 de minute. Opt 
raţia şe repetă de două ori. A 
poi se întinde foaia şi se fai 
pateuri, care pot fi iniplute c» 
carne sau cu ciuperci.

f  POLICLIN ICA 

"INTERSERVISAN"
Str Pascaly nr.5, cart Gnoofgf^

.  IN T E R N E  - CARDIOLOGIE
- NEUROLOGIE • PSIHIATRIE

-  E N D O C R IN O L O G IE  
‘ -  R E U M A T O L O G IE  

E C O G R A F IE  -  ALERGOLOGIE
• D E R M A T O L O G IE

- C H IR U R G IE  -  ORTOPEDIE
- O.R.L-OFTALMOLOGIE

. G IN E C O L O G IE  • ONCOLOG1'
• P E O IA T R IE -  UROLOGIE

- A C U P U N C T U R A
• L A B O R A T O R  

(8 lo c h im le -6 a c te r lo lo g le
- Irrfu rio lo g le  • Parazitologls

- T es te  SiOA) 
Z IL N IC ,  In c lu s iv  D U M IN IC A  

o r e le  7-21 

M e d ic  de g a rd ă :  o re le  2t*f

L fH ie rva re  consultaţii

ia tei: 19-39-39. J
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fn centrul atenţiei reuniunii miniştrilor de externe ai 

{orilor NATO

■ C o o p e r a r e a : ,  c u  R u s i a  ’

' iisnt i *•*

europeană, dar totodată a pro-' 
'mis să semneze planul Parteric- 
riatului pentru Pace privind re
laţii militare, mai strinse >cu; 

■ Alianţa. ' : '" - :
Este sigur că miniştrii, de ex

terne vor respinge cererile ruse 
pentru vreun fel de legătură ofici
ală cu NATO în problemele de se-. 
curitateşi pentru 0 schimbare a 
structurilor europene - • care ar 
minimaliza rolul Alianţei,- re
leva diplomaţi şi oficialităţi. A- 
ceste cereri au fost scoase în 
evidenţă. în urmă’ cu două săp- 
tămîni de ministrul rus al apă
rării, Pavel G rac iov, în cursul 
unei vizite Ia sediu! NATO. . 

C . NATO este totuşi gata să o- 
fe reun  „dialog mai intens*1 cu 
IUtsia. Se consideră că acea>ta 
reprezintă; un mijloc de a crea 
o relaţie specială care. sâ -ţină 

; scama de importanţa Rusiei şi 
să-i ajute pe preşedintele .Bo
ris liillîn. să ofere, legăturile mai 
strinse cu:, Occidentul .drept 

.argument în,,faţa scepticilor a-, 
depţi ai liniei dure. Dar Alianţa 

'doreşte să- păstreze 'această re--

(Beuler)
Ia reuniunea , ministerială de 

la Istanbul desfăşurată între 9 
si 10 iunie NATO a încercat sa 
stabilească limitele viitoarei 
cooperări cu Rusia, oferind le- 
văluri mai strinse Moscovei şi 
re<pingînd, totodată, cererile a- 
cesteiâ de relaţii privilegiate cu 
Alianţa. ProMemn relaţiilor din
tre Rusia şi alianţ.;) celor 1G na
ţiuni, de însemnătate vitală pen
tru viitorul securităţii europe
ne, se află în prim- plan după 
ce Moscova s-a plins că Occi
dentul nu ţine seama dc opi
nia sa cu .privire la probleme 
inccpind cu Bosnia şi terminind 
cu controlul : armamentelor,. ■
Ministrul turc de externe',

Ilikmet Cetin, gazda reuniunii, 
a afirmat că se aşteaptă ca nI i- 
#  să „se. pună de acord , cu 
privire la modalitatea de ă răs
punde cererilor Moscovei : de r n 
primi un statut special în re
laţiile cu "NATO care să ‘ reflecte 
poziţia Rusiei de mare . putere 
mondială. „Unele - din . aceste 
cereri sint -justificate, da'r e- 
xistă anumite cereri ce nu pot 
fi acceptate "de NATO**, a . ' de
clarat H. Cetin la o conFerinţă 
de'prcsă. Alianţa trebuie să .fie 
pregătită pentru o relaţie ; mai 
strinşă eu Moscova, dar trebuie.
«- ramînă ' liberă 'să-şi- liotă- 
reascâ propria agesidâ'Y.' fără 
nici un veto rus asupra adia-, 
fiinr sale, a subliniat el.
Roşia, nemulţumită de at;t-

csrile aeriene aliate împotriva tn sensul câ ar putea permite 
sirMlor. bosniaci, afirmă că do- -Rusiei să aibă un cuvînt de 
rt.şte legături speciale cu NA- . spus în deciziile sale-sau , un 
TO în problemele de securilatc . : drept de veto efectiv.

"Vour Pilot is under arrest, Mr. Presidenf."

„Pilotul dumneavoastră esie arestat,' domnule preşedinte..

: Ministrul de externe, Andrei 
Kozîrev, s-a aflat la 10 iunie la 
Istanbul pentru a purta dis
cuţii cu miniştrii din NATO ş i . 
cu omologii-lor din fostul bloc 
sovietic, Convorbirile dintre 
Rusia şi NATO vor continua 
după reuniunea de la Istanbul 
cu'privire la forma .şi continu

atul exact ale unei relaţii mai
laţie la nivel neoficial şi limita- largi, astfel • încît aceasta'să fie
1 ̂  In /til. . nU- fi'- «î- .» A f* '_.f .,n, tă la probleme cum ar H se- 

' curilatea .nucleară,. Bosnia ;. şi 
. controlul armelor. Nu va exista 
tm tratat, sau un protocol spe
cial, iar discuţiile nu vor.fi păs- 

; trate secrete faţă de celelate 
, state est-europene- NATO este 
sensibilă la învinuirile critici
lor . — inclusiv ’ foşliPsateliţi ai 
Moscovei din Europa de est —

.consolidată cind A. Kozîrev va 
veni la sediul Alianţei pentru a 

- senina planul Parteneriatului.
: Mulle din recentele propuneri. 
■ ruse se referă la-' cooperarea 
militară şi''pot-fi structurate cu

sfirşitul lunii iulie. 20 de ţări 
l-au semnat, deja şi multe din 
ele, precum Polonia ţi Ungaria, 
consideră accst lucru drept un 

; prim pas spre aderarea la Or
ganizaţia Tratatului Atlanticu
lui de Nord. Moscova, temîn- 
du-se de izolare, se opune ori
cărei expansiuni spre est a 
NATO. Dar Alianţa a promis 
să adopte, .noi membri în viitor 
şi acest-lucru va fi reafirmat 
la Istanbul, în pofida recentelor 
probleme cu”Moscova,

f întilnirca de la Istanbul, pri- 
; ma reuniune:: a mi niştrilor de

ASISTENTA COMUNITARA PENTRU ROMÂNIA NUCLEARĂ...
România va primi o asistenţă comunitară ne- 

umbursabifă pentru sccuriUle nucleară în va
loare de 900 000 Ecu {i milion de dolari), din 
«are C00, 000 ECU ;anui ^cesta-şr'restuf' în 10SV 
Decizia a fost aprobată la o reuniune,> desfăşu
ră la BruKelles, a Grupului „Concert" din ca-. 
Irul Programului PHAKEj vizînd asistenţa f)en- 
(ru întărirea organismelor naţionale din ţănle 
Rt-europene însărcinate cu autori?area şL con
trolul activităţilor nucleare. Şeful delegaţiei ro*. 
»Jne, Anton Dragofflirescu, secretar ele stat, pre-;.

. . . î  ; externe, de-rdupă întilnireh la
VnîonM-Ht' nrtiir •'.nivel înalt din ianuarie, care a

■ iSnW- - 5 lansat- planul Parteneriatului,
, ce maj,. cupunzatoare ale Mot>- ; vfl c|;scuţ3 ^e asemenea roîul
covei sml icele. /- care , au -.creat- • ş n a TO . in Bosnia şl ameninţa- 
probleme pentru NATO.: rea reprezentată ’cl’e prolifera--

NATO speră ; eă Rusia y z  - rea--mondială h. armelor niiclea- 

, semna Partenefiatuî, "înainte :ie re. NATO este. îngruerătă de.
( subminarea credibilităţii sale în
■ 3osc.ia,-unde importante oficiali-

■ tăţi ale Naţiunilor Unite iu  blo

ca! de mai mulle ori propune

rile vivind atâcyri- aeriene ta»

> potriva forţelor sirbe. H.- Getln 
a arătat că minişlrfi vor diicu- 

; la această problemă şi că. repre

zentantul special al ONU îri fos- 

: ta Iugoslavie, Yasushi_ Akashi, va 

• vizită sediul NATO ia 29 iunie 

? pentru convort>irL . , ' ; ' ■

şedinţele ■ Comisiei Naţionale pentru Controlul ac
tivităţilor Nucleare (CNCANJ, a preoi/.at eă spri
jinul „va consta■ în furnizarea de echipamente şi 
misiuni d e ’expel'ţl internaţionali necesari în pro
cesul de- auioriziire a primei unităţi (reactor) de 
la Centrala atomoeiectrică Cernavodă. Se are In 

vedere . efectuarea, împreună cu specialişti 

CNCAN, a analizelor de securitate nucleară res- 
■pecţive. rprccum şl stabilirea unor programe dc 

cercetare**- ' ,

fc aşteaptă maţ|hiarii, de dincolo de graniţe, diii partea viitorului guvfiriJ: .ungar ■?-
i,Ui M A G YA RO RSZA G " din 30 nnoi 1994 şi „MAGYA'R HIRLÂP" d in  31 moi 1994V - j  -

0>MB ESTE PUN  DE SPERANŢE' ‘ ' . ' x ţumlri guvernului care îşi tlcoune acum mandatul, în primul rînd
Mari-rv’ Rpia nroc^inielp UDMR a vorbu cu saHsfactie 'desme Forumului Democrat Ungar, pentru tot-ce & -făcut- Ump-de' patru, 

j^lul că documentul 'UDMR, adoptat, de Adunarea ConsiliuHH L -
Wzentanţilor Uniunii, care a avut loc la Tîrgu Mureş, a ajuns la- -f. A nnvm  - p ' ? ’ p
Hinatie. Documen tur UDMR, ce se referă la Acordul pentru Sta- u ; 1 ' ' , ‘ •'
Uitate‘ In Europa, aşa-numitut plan Balladur, a'fost trimis prin >,No<, maghiarii din-Transilvania, iar. Sn cadrul acesleia IJDMh;
«̂basadelo ţărilor respective guvernelor FranţeL Urtgatjei. şi ale aprcciern torţele politice dîrt Ungaria, deci §î partidul victorios^ nu

iilor tări, iar textul care conţine pretenliile magîiiariraii din Ro- P° baza declaraţiilor lor din timpul campaniei electorale, ci pe 
sania'a fost prezentai la Conferinţa de la Paris privind stabilita- ' baza principiilor de bază ale. programului lor concret. în acest caz,

europeană. ■ • • tezele referitoare la no», chiar dacă nu sînt'formulate, .atît de clar
' «arko- Bela asemenea altor politicieni ijm UDMR a făcut apre- cum a făcut FDU, slijt liniştitoare. UDMR îşi menţine poziţia po-
«fi pozitive privind intervenţia oficială a diplomaţiei ungare la Irivit căreia doreşte să edifice relaţii bune cu guvernele' / ungare
te, referîndu-se îa luarea, de .cuvînt a  ministrului de externe indiferent cîe orientarea lor şî nu subordonează raporturile sale cu 
ftar, Jeszcnszkî. Geza, în' sensul că maghiarimea clin România* ' patria-mamă relaţiilor cu partidele. Avem, foarte mare nevoie de
1‘rtwie să se reprezinte singură ia diferitele convorbiri ce vor aVea sprijinul multilateral al patriei-mantă în interesul succesului ■ unor

— »«». w i j / u j i u n u  {-si u u u i  j j u i v i u  .«»i v n iv i  n iinv>-

'*Hi etnice Ia tratative interstatale. Unii politicieni români • de 
j!5îa sau naţionalişti au vorbit cu neîncredere —- ba. chiar cu 
■isnidnie — despre• intenţia UDMR, ncprevăzînd lucruri prea bune 
'Privinţa „drepturilor excepţionale pentrfl UDMR.*': 
jn.Romfinia, publicaţii/extremiste, naţionaliste sau de orientare 
Wernic“ de slînga au scris cil o bucurie răutăcioasă nedisimu-

este permis să intervină nici o ruptură, deoarece ea ar lovi.în pri
mul rînd in .societatea civilă; maghiară- din Romăniă' Convingerea 
noastră este că in caşul viitorului guvern vor exista schimbări nu 
atît în conţinutul, cît în forma de manifestare politică*' — a aîir-, 
mat Takacs.

despre to ph ir 'â  Tn capiii virtnrinTcKn«)i‘V ^^ f^ '- 'r  "V.'*"1" 1'"" . ’A 1' «Prezenta a abordare greşită reglementarea relaţiilor ihter-
Hi va înceta sprijinul fală de UDMR în rlnnrM pm* taza unui trata-cadru, încheiat cu orice preţ, adică fără-' 
'Cile reprezentative ale maehlaritor• din - 1r -̂na ^ a?.a interesele comunităţii magh.!are>Dcsigur, situ-
'^uparea faţă de maghiarii de dincolo do tfrîntM Tn̂ . i i  ? « iif  -?u, Poatf  ^  nu trebuie rezolvată prin punerea fn discuţie a
A- »  scrie îri puWicalii câ Totus? iubirea^ «I t/mm/n'*1 aCeS ci ,pr‘n g^antarea autonomiei minorităţilor» -  a răs-
?'IR va deveni ma pu n ^om o oasă nenin, ră , ‘ a întrebarea privind părerea UDMR'despre intilni-

p  % ss&  te Â tâ iS rS J s s fâ  3
( fd 'î iir  i llfnn2 n ' dJrt România pot sconta-In continuare pe UDMR , dorcî te ^  discute cu - preşedintele
([« Inestmabll sprijin material, moral, cultural sau chiar poliUo l o ®ela’ *! a răspuns Takacs, la întrebarea:
C an t3 .patr,el*mamă’ Pe care l-au simţit tot timpul In ultimii gar*? UDMR .°.Dlvi R ?tă.Ună legătura cu noul guvern un-

n!..?1 c,ar0 reprezintă o verigă foarte importantă în păstra- A °fniCa:.s&, ?,Î34. Gonvorblri cU guvernul _ţtngar jn
Ventilăm lor,

---- ----- - »"™ M4 V M  W V l l « V / i  W J U  CV I V lM ftM *  • • • .

general, avînd !n vedere că ţelurile noastre sînt comune din multe 
puncte de vedere. Pentru not acum cel mal Important este accep
tarea programului, UDMR de către PSU. Fireşte, la Invitaţia nou-
lUi guvern fii 'î>.' nrtrt.!̂ îllTHî A/% hawi r-y\im^r\

:Wnte de tonte a? dori să. felicit Partidul Socialist Ungar, care . „ _______  ____________ .a —
victorios în alegeri, dar In acelaşi timp âoress să aduc mul- Iui guvern şi a: partidului de guvernămint vom răspunde pozitiv.1

In problema retragerii- - 

Arte-atei a XlV-a

Dialog RUSIA -  

MOLDOVA
(ITAR-TASS)

Delegaţiile Rusiei şl Republi
cii Moldova au realizat un pro 
gres indiscutabil în cadrul ce-, 
le] de-a • 9-a runde de negocieri, 
ce ‘a avut loc săptămîna trecută 
la" Moscova, ‘ referitoare la pre
gătirea. Acordului privind statu
tul juridic, modalitate? Şl ter
menele retragerii formaţiunilor 
militare ruseşti' aflate temporal 
pe teritoriul Republicii Moldo
va — au anunţat conducătorii 
delegaţiilor rusă', şi moldovo- 

. nească,. ambasadorul cu misiuni 
speciale din MAE a l Federaţiei 
Ruse, .Vladimir. Kitaev, şl pri
mul! adjunct al ministrului de 
externe al Republicii Moldova,' 
Nicolae Osmochescu. :

Părţile rusă şi moldovenească, 
a arătat V'. Kitaev, .aproape a u - 
căzut de acord, în cursul nego
cierilor asupra articolului din 
Acordul privind stalutul juridio 
modalitatea şi termenele, retra
gerii formaţiunilor militare ru
seşti aflate temporar pe teri
toriul Moldovei direct referitor 
la termenele retragerii ■ trupelor 
ruseşti.: „Va trebui, evident, să 
mat depunem încă eforturi In 
cursul viitoarei runde de , ne
gocieri, şi considerăm că acest 
articol va fi pus de acord**" r- 
a subliniat el. In cadrul viitoa
rei" runde de negocieri, a men
ţionat diplomatul rus, urmea
ză, de asemenea, să elaborăm 
acordurile suplimentare referi
toare la mecanismul concret d“> . 
retragere,» trupelor, : / '<■'

Acordurile suplimentare : pre
văd, de asemenea, soluţionarea 
problemei privind bunurile tru
pelor . ruseşti. După părerea 
părţii ruse, vor fi retrase de pa 
teritoriul Mcldouei toate arma
mentele, iar bunurile imobile 
ar putea fi vîndute îa faţa lo
cului sau ar putea deveni o 
bază pentru . c-rearen de între
prinderi şî societăţi pe acţiuni 
mixte rmo-moldoveneşti^ . :

;ta  rîndul . său,-' conducătorul 
deleyaţiei moUlovciwşti, _ N icn
ise Osmochescu, a arătat că în 
Acordul privind stalului, moda
litatea şi . termenele ' retragerii- 
formaţiunilor militare -ruseşti -a 
rămas nerezolvată o singifrâ 
problemă, şi anume ■ eea- .referi
toare Ia termenele concrete, ale 
retragerii Ar'malei a ; 14-a. , ,.A- 
vem două poziţii diferite, dar, 
cu toate acestea, am continuat 
examinarea ' acestei . probleme 
convenind să o. âi^x-utăm' . ir>ai.. 
departe şi Siv cadrul noii runde".

Răspunzînd ia întreharea : »- 
supr'a căror termene ele retrn- 
gere â' trupelor, tnc’usiv,a Ar-, 
matei a 1 î.-a. insistă - partea 
moidovencască. primul ' adjunct 
al ministrului de externe fll 
Rcpubîicii Moldova a mcrtiionlt 
că "termenul' aecepîabjf este de 
un-an şi jiimălaie din momen
tul semnării acorrîului cadru, a- 
dicâ pînă ia 1 ianuarie I9P5 s'iu 
pînă • la 1 ianuarie Această 
poziţie oficială a îMoldovei : • a 
.fost ''reflectată în!r-o. serie 49 
documenio internaţionale. Par
tea rusă aprechw,. Vlupă afir
maţiile Iui V. 7\i(ftov. că retra
gerea trupelor de pe teritoriul 
Moldovei Va necesita circa pa
tru ani. Insă. venind !n înfîm- 
pinarea 'părţii moldoveneşti, a- 
cest termen poate fi redus-

în  ceea co priveşte, posibila 
reluare a ■ .'v conflictului arfnat 
Tlintre. Mo’dova şi Republica 
Transnistrchnă după plecarea. 
trupelor ruseşti din ficcA'itS re
giune, diplomatul moldovean a 
arStat că In ultimul timp .s-au 
înregistrat mutaţii pozitive fn 
reglementarea acestui conflict. 
AU fost create condiţii reale pen
tru a n u . mai fi posibilă relua
rea lui/’ „Sint profund! convins 
că acest conflict nu va mal e- 
Kista — a subliniat el. Oamenii 
doreso pace".
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105 ANI DE LA MOARTEA IU! MIHAI EMINESCU

Despre viaţa şi -opera lui Mihai Eminescu au fost scrise un 
număr impresionant de cărţi şi studii. De personalitatea marelui 
nostru poet s-au ocupat şi astrologii. Armând'G.-Constantinescu,' 
care a publicat în perioada interbelică prima lucrare românească 
de astrologie experimentală şi a făcut .cunoscute horoscoapele 
unor~ mari personalităţi, ca Vasile Alecsandri, Titu Maiorescu, 
Doamna Elena Cuza, Ion Creangă, Veronica Micle, i-a consacrat 
lui Eminescu, pe baza celor mai cunoscute lucrări în domeniu 
de pînă atunci, un amplu studiu de pstrologie. El a reconstituit 
poziţia planetelor din Univers dinr 15. ianuarie 1850, cînd Mihai 
Eminescu a văzut lumina: zilei, a construit cerul de naştere al 
poetului şi a descris posibilele influenţe ale astrelor asupra des
tinului, său. . -

■ ' Născut in -zodia Capricornului, Eminescu, după descrierea
■ astrologului; român, Js*a aflat sub influenţa Lunii, care reprezintă 
sensibilitatea, receptivitatea; • fantezia, reveria, popularitatea, 
erotismul interior. Viaţa. îi era destinată să fie dominată de 
armonie ; intelectuală şî de o creaţie spirituală înaltă, iar din 
punct de' vedere , social, , tulburătoare, Poziţia aştrilor indica fap
tul că s-a născut-. un geniu care 'va  mai putea apărea numai 
după mulţi ani. • După calendarul Theban, dedicarea’ sa Unor 
cercetări de ordin spiritual l-a' prevăzut 6 carieră ce va-oferi 
O. vie mirare tuturor - celor care l-au cunoscut. De altfel, horos- 
copuî lui Eminescu are multe. corespondenţe cu previziunile şale 
reflectate în poezia pe care a scris-o. Autorul horoscopului amin
teşte-în acest sens poezia „Ursitoarele". La naştere, la leagănul 
fiului său, mama.'roagă ursitoarele:„Nu-i daţi daruri trecă
toare / Daţi-i lui ceva / Ce în lume nimenea 7  N-a avut şi n-o 
avea“. Zîna a treia o priveşte pe mamă cu tristeţe, apoi se 
apleacă asupra copilului, întinde mîna peste el şi zice: „Numai 
tu vei mai avea / Ce nu are nimenea / Că acum ţi-a dat soarta/ 
Viaţă fără moarte...11 Ruga mamei a fost îndeplinită. Eminescu 
a intrât pe porţile nemuririi. Trăieşte, asemenea Capricornului.
. Trecînd de Ia lectura horoscopului, astrologul prezintă mai 
întîi ascendentul din cerul de naştere al poetului, care arată 
că definitorii pentru creaţia'sa sînt înclinaţiile spre traditie, 
dragostea nesfîrşită pentru trecut, pentru cămin"'sau tată. Spre 
exemplificare sînt sentimentele pe care le comunică prin;-Inter»; 
mediul versurilor, ca acele din poezia „Diri străinătate": „Da! 
Da) Aş fi ferice, de-aşi fi încă odată. / în patria-mi jubilă, în 
locul, meu natal, / Să pot a bine-zice cu minteă-nflăcărată / Vi
sările juniei; visări de-un îdeal.“ Casa a doua din Cerul ele naş
tere, care reprezintă averea, la el este goală, ceea ce indică fap
tul că in Ceea ce priveşte finanţele nu se va aştepta la prea; 
mult. In casa a treia se află Luna, sub semnul ei va sta geniul 
său poetic. Această planetă vâ reveni ca un leit-motiv în cele 
mai multe din poezii: „La steaua- care a'răsărit*1,; „O, stelelor11 
eţo^A patra, casă indică începutul. lucrurilor şi finitul lor. In : 
acest caz,  ̂ astrele-i sînt nefavorabile: sfîrşitul vieţii va >fi .plin 
de freamăt şi de zbucium. Cea de-a cincea casă este casa -in* 
tinetelor, a dragostei libere. în horoscopul lui Eminescu acest 
sector este . foarte întins. După explicaţiile rsţrolngului, eroticul 
şi instinctul "se vor sublima în operă şi nu pe plan fiziologic. 
Erotismul, lui nu se va putea fixa niciodată, de .aici ■-atitudinea- 
lui cînd duioasă şi sublimă Către ...sexul frumos, cînd blasfema- 
tOrie, ca în „Atît de fragedă11, „Care o fi în lumc-“, Sint de ase
menea, de reliefat «explicaţiile astrologice referitoare la casa a 
opta, a morţii, care la el arată că nativul va muri de mOarte 
prematură şi violentă; Casa a roua, â_ meditaţiei- şi cunoaşterii 
prin filozofie şi călătorie, sînt; trăiri ce se vor regăsi în poezia 
„La steaua'1 care defineşte şi spiritul iau intuitiv, vorbindu-ne, 
înainte de descoperirea teoriei anilor lumină şi de sondajul lu
minilor, infinite, despre, un adevăr ştiinţific: ,',La steaua eare-a 
răsărit / E-o cale-atît de lungă, t Că mil.de ani i-a trebuit / 
Luminii să ne-ajungă. / Poate de mult s-P stins în drum / In 
depărtări albastre, / Iar raza ei abia acum /. Luci vederii noas
tre.11 Ultima casă, a douăsprezecea, este' .denumită de astrologi 
infernul zodiacului. Ea indică suferinţa. In horoscopul lui Emi
nescu semnele acestei case sint 'prezente. Spre sfîrşitul. vieţii 
trăieşte în singurătate şi suferinţă.'Moare în zorii zilei de 15 iu
nie 1889. Inima îi era tumefiată mai mult de o endocardită pro
vocată de marile ei bătăi, spuneau medicii după autopsie: .

In horoscopul , marelui poet planeta Jupiter care-1 repre
zintă pe . Eminescu tronînd între creatori,. este după explicaţia 
astrologilor, angajată Într-o configuraţie armonică cu celelaite 
planete, cu alţi mari creatori; El a intuit în mod genial această 
configuraţie a nemuririi lui printre, poeţi: „Luceferi ce răsar, 7 
In umbră de.cetini / O să-mi zirnbească iar r  Fiindu-mi prie
teni.11 . . .  •

, Marin OPREA

Recent, fapt mai puţin obiş
nuit zilelor noastre cînd pre
cumpănitoare devin iniţiativele 
de interes privat vizînd Sfera 
comercialului, zeiţa Fortuna a 
binecuvînţat Clujul cu o nouă 
galerie de artă, situată sub zo
dia ocrotitoare a două divini
tăţi: „Amphitrion şi Helios11. A- 
devăr este că ' punerea la dis
poziţie a spaţiului în centrul 
istoric al oraşului, pe Bulevar
dul Eroilor 42, plus toate chel
tuielile aferente, inclusiv siste
mul de iluminat adecvat şi mo
dern, se datorează generozităţii 
domnului' Cornel Cocheci, pa
tron, care-şi înscrie astfel nu
mele în cartea-de aur a celor 
dispuşi să vină în întîmpinarea 
creatorilor de valori spirituale.

Dar beneficiar înainte de toa
te este'publicul care — dacă 
se vor adeveri intenţiile ş l se. 
.vor păstra exigenţele celor care 
se ocupă practic de °desţinul a- 
cesţei noi galerii de artă , — 
va avea privilegiul de .a asista 
la.derularea unui ciclu' de eve
nimente artistice, .întemeiate pe 
criterii strict valorice, estetice.

' Numai aşa o faptă de bun ̂ au
gur se poate transforma în ioc 
de pelerinaj pentru cei intere
saţi să întîlnCască /argumente 
care ţin de eternitatea unui 

. spaţiu, şi timp. •' - '
Voind să^mărturiscască şf- să 

probeze dintr-un început girul 
unui pronunţat : statut valoric , 
organizatorii au debutat cu o 
remarcabilă expoziţie de picta-- 

i' ră . Vasile Gheorghiţă,; neîndoiel
nic nume -de referinţă în ara-

. . Poaţe ' puţini;'sînt' cei- ce -ştiu 
de existenţa- unei; şcoli de mu-. 
zică în Cluj, alta cieeit renumi-
• tu l ' Li ceu de Muzică. „Şcoala 
"mică de Muzică1- <le pe strada
Horea (cum adesea este .- numi- , 
tă .pentru a o delimita de li
ceul mai sui amintit), se adre-,_
- şează' acelor copii care, ■ simţin- 
du-se atraşi de această nobilii 
artă, doresc, să o; studieze, să 
şi-o apropie, fără: a, avea inten
ţia să transforme această pa
siune într-o carieră., î'ără a ex
clude însă şi această posibili
tate; programul instituţiei -este 
în exclusivitate- muzical.- Copiii 
vor studia^ aici un instrument/ 
la alegere '(pian, vioară, violon
cel,: violă sau instrumente . de 
suflat), deşăvîrşindu-şi educaţia 
muzicală prin ore de teoria mu
zicii, istoria, muzicii, .cor şi or
chestră. /; ..- ,.

Reunind -.un colectiv didac
tic de excepţie condus de o di
rectoare energică şi devotată

• trup şi suflet nobilei-sale me- 
' niri (prof. Gabriela Abrudan),
Şcoala de Muzică este de 
cîţiva ani şi autoarea unei 

-iniţiative de o mare valoare:, 
completarea ’ cursujilor adresa
te elevilor claselor I—V III cu 

,o grupă de preşcolari, astfel în
eît, înainte de a începe-şcoal», 
copiii să se poată orienta în 
funcţie de existenţa (sau nu) a 

'aptitudinilor lor artistice. ^
- Duminică, 12 iunie, ; in Sala 

mare a Casei Universitarilor, • 
am putut audia un frumos con
cert oferit de elevii ; acestei 
şcoli. De la început trebuie sub
liniat faptul . ca aceşti copii,

bianţa actualităţii noastre ar
tistice. Şi nu numai. Pentru că 
genul de artă .pe care ambi
ţionează să oi promoveze cu ge
neros har şi indîrjire vigurosul 
şi inconfundabilul pictor clu
jean sfidează canoanele rigide, 
moda efemeră - sau plăcutul

EXPOZIŢIE EVENIMENT

Pictură de 
Vasile Gheorghiţă
edulcorat. Ca subiect prioritar 
al inspiraţiei se instituie pene-' 
tranta pătrundere în universul^ 

'• trăirilor -umane, fixate în ipos-'
' taze de o amplă şi sugestivă 
diversitate.: Omul este configu
rat cu francheţe şi vervă în 
toată plenitudinea unor senti-

- mente şi stări posibile, ce mi
grează de la calm, seninătate 
şi bună dispoziţie la  sobrietate, 
tensiune şi asprime, dusă pînă 
către pragul tristeţii: şi îndure
rării. Pictorul — . u n . mare iu-, 
bitar al crochiului şi şarjei pri
eteneşti, materializat -intr-un 
impresionant jurnal dc notaţii 
ce se extinde la mii do schiţe 

' — îşi studiază semenii tratin- 
du-i ’ cu - înţeiegere ş i' simpatie,

; cu umor, compasiune şi sar
casm, niciodată resemnaţi. Cînd 

■abordează eternul feminin o-

-pentru care’ muzica reprezintă 
doar. .o pasiune, un mod plă
cut de a-şi . petrece timpul li
ber şi, evident, de : a /se,. îm-, 
bogăţî; spiritual;, au . reuşit să se 
prezinte nu ca nişte amatori,,că 
şi nişte diletanţi, . ci ca nişte 
buni: şi harnici - artizani, cunos- 
cîndu-şi — Ja nivelul lor de în-

Concertul scolii 
muzică

ţelegere ’ şi ‘ redare, 'evi'deht — 
meseria. în acest .sens, nu pu
tem decît să lăudăm strădania" 
prof. Francisc SzolSs de a for-. 
ma şi îndruma o mică Orches
tră simfonică, ce a fost- capa-- 
bilă. să redea, curat şi îngrijit,' 
Un concert grosso de Gemiarii. 
A urmat o adevărată revărsare 
de- tiiîere talente, fie ele pia- 

, nislice, .violonistice sau violonr 
celistice, delectîndu-ne cu • mici 
piese muzicale aparţinînd -ma* : 
relui repertoriu.
• Ne-ău; reţinut atenţia cîţiva 
copii extrem de talentaţi care, 
sub îndrumarea .benefică 3 pro- • 
fesorilor lor, au - reuşit real
mente performanţe muzicale: .
Oana Chiorean, clasa a 11-ă 
pian (cls. prof. Maria Jidav) — 
iriterpretînd cu /virtuozitate, o 
miniatură de C. Silvestri, Sinko 
Illra, clasa a Il-a. vioară (cls.

face cu tandreţe şi savoare * 
talînd o delicată şi proaspăt 
senzualitate. —

Sub - raport stilistic Vas;. 
Gheorghiţă îşi întemeiază fc: 
mularea pe vitalitatea unui a;, 
mirabil simţ constructiv, fa
ce imprimă formelor robuste 
şi forţă. Conture. energice str* 
turează şi ordonează ritai- 
motivelor ce oscilează în!s 
pregnanţa. unei statici man> 
mentale şi dinamica unor trj. 
iecte ce cofirmă trăirii tens» 
nea unor tulburătoare arfe 
sau încleştări. Intr-o ultimă ţ 
amplă compoziţie în care des!; 
şoară nişte pescari în jurul; 
nsi bărci vij elios proiectate fe 
mare Jntîln im  o dezinvolturii 
gesturilor ce ating -paroxisci 
semn de orientare a viziuniiâ 
tre. neliniştile poeticii, expresă 
nişte..- . ‘

Dar particularitatea şi vj- 
loareă picturii lui Vasile Gheor- 
ghiţă nu rezidă numai din vii 
tuţile de fin şi pătrunzător ana
lis t; al. condiţiei umane, ci i 
din preţiozitatea registrului cu 
matic ce recomandă un pu 
nunţat simţ al materiei şi arai 
dului, cu grave şi subtile rt 
zonanţe. - Tuşe dense, ' saturai 
de pigment; asociază splendo; 
rea. cristaiină a. rocilor cu freal 
mătul muzical ăl reflexelor.

Viguroasă şi originală pr::| 
limbaj şi semnificaţie picte? 
Iui Vasil-e; Gheorghiţă se siţs 
oază în prelungirea unei prcstl 
gioase tradiţii româneşti.- .

N«*goiţă T.Al’TOr

prof. Kurucz ,01ga) / —. stăpiai 
deja ■ pe o tehnică /avansată, i 
-fetiţă despre.i;care,i sîntem si
guri, .. .VOm mai-auzi, . Bognâi 
Ndâmi, .clasa a Vl-a. pian (clas 
prof. Barabas Renala) ■ loara 
Duca, clasa a VIII-a pian (cls 
prof. Elena Grozâ),' Corina' Ca- 
chcci clasa a VIT-a pisn, di 
prOf. Stanca Scridon, Mihaei 
Alexandru,- clasa a'VIII-a p« 
(cls. prof.' T. Popovici)' si E« 
BiîgariUjV clasa a-VIII-a pi® 
(cls. ■ prof..: Toth ; Guttman E»> 
se) Fără pericolul de a exâ

' ra, considerăm că toţi aceşti co
pii -s-au prezentat la nivel A 
liceu "de . Muzică, iar în cărnii' 
care ar opta-să continue aceâ 
tă -carieră promiţător . începult 
n-am -putea ; decît' să subscrie® 

Programul" a continuat cu if 
alt ansamblu ce face cinsî 
şcolii: Corul de copii, dirijat 
prof. . Gabriela -Abrudan. Fâs 
a fi numeros, corul a avut a3 
biţia prezentării-; unui progr** 
pretenţios, .axat -pe ideea Di»

■ nitaţe—Pace.. De lă. prelucrări; 
de muzică psaltică' şi pină ţ
celebra Odă, a bucuriei din I; 
naiul , celei de-a noua simfew 
beethoveniene. Corul de copii * 
demonstrat calitate, , acuraje? 
şi, nu în ..ultimul rînd.' plă#

. rea "de. â Cînta.
- în finalul dimineţii de dt 

minică am aflat eu bucurie J 
inimoşii profesori ai Şcolii » 
Muzică au . reuşit să-formeze? 
un ' veritabil taraf de rmizis 
piî-.'iiiră, condus de prof. IM9 
.I-Vt 'ii.. :/ . '

Cristiua Mojiica DAMIA'1

clic:a s-a născut
t fîn pridvorul bisericii

Simbălă' ,11 iunie a.c,, tn «.cadrul organizării şi des
făşurării învăţămîntului. religios preuniversitar şi cu 

-ocazia încheierii anului şcolar 1933—1994, în Catedrala 
Ortodoxă din ClujNapoca a-fost oficială Sfînta Litur
ghie Arhierească, adueîndu-se rugăciuni de mulţumire 
şi ajutor pentru elevi, părinţi şi profesori. Avînd în 
vedere importanţa,'deosebită pe care Biserica Ortodoxă 
RomSnă o acordă. educării tinerelor generaţii în spiri
tul credinţei şl valoriior rhoral-creştine ale poporului 
nostru, au’ fost invitaţi la. Sfînta Liturghie elevii, pă-' 
rinţii şi profesorii oe s-au ostenit tn acest an şcolar 
spre mal buna Înţelegere şi deprindere a celor sfinte..

Sfînta Liturghie a fost oficiată de. P.S. dr., Irlneu 
Bfstriţeanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Ortodoxe 
Române a ’ Vadului,; Feleaculuf şi Clujului, împreună su 
un sobor de preoţi.

Cu aceeaşi ocazie, înalt Prea Sfinţitul Arhiepiscop 
Bartolomeu a adresai un mesaj special absolvenţilor 
de liceu, în care s-a referit, printre altele, la făptui că 
martiriul tinerilor din ,1989 a făcut posibil ca religia, 
să reintre in şcoală, reînnodînd o tradiţie seculară.

• I.P.S. Sa a vorbit tinerilor despre legătura dintre reli
gie şi cultură, despre acei „luminaţi ai satelor" care au 
fost dintotdeauna la noi învăţătorul şl.preotul, nuan-, 
ţînd afirmaţia că „şcoala s-a născut tn pridvorul bise- 
ricii“ şi manlfestîndu-şi încrederea 'în vitalitatea şi 
puternicia neamului românesc, . prin refacerea unităţii, 
a sintezei dintre religie şi cultură, dintre biserică şi 

.. şcoală. ;Mesăjul adresat absolvenţilor din promoţia 
acestui an a fost o admirabilă lecţie de viaţă: „Trăiţi-vă 
tinereţea din plin, căci nu vă mai întilniţi cu ea, dar 
trălnd-o, să o faceţi în limitele bunei cuviinţe şi ale 
decenţei, In aşa fel ca nimănui dintre voi să nu-i fie 
ruşine ficum sau mai tirziy de faptele salo şi nici să 
.1U “roşească vreodată in intimitatea sa,' atunci cînd îşi 
va aduce aminte de1 ele... Mulţumesc dascălilor /pentru 
că v-au dăruit ceea cejji'.ef.au dvptins de la înaintaşi, 
nu numai celor, cai’e au predat religia, ei tuturor/ Şi

* » .. 4
mai 'cu seamă acelora care au înţeles că a Ii profe»» 
înseamnă incomparabil mai mult decît o profesie; es-' 
o misie... Mulţumesc directorilor, dirlginţilor. şi inhf 
gului corp "'auxiliar din , şcoli, Inspectoratului Ş.™a': 
pentru înţelegerea şi deschiderea faţă de refacerea uni» 
început, a unei tradiţii, pe care deceniile coinunisr.vjl’J1 
ateu au încercat să o scoată din conştiinţele noa-,tre_- 
Dumnezeu să vă binepuvînteze, să vă dăruiască săiw 
tate, lumină şi spor Întru toate ale voastre, Amin!' 
înalt Prea Sfinţia Sa Bartolomeu şi Prea Slinţia Ş> 
Irineu Bistriţeanul au înmînat ; fiecărui absolvent » 
liceu o floare şi un. mic semn de recunoştinţă, venii ?  
din partea unor părinţi spirituali. In semn de pret/nţ® 
pentru activitatea depusă au fost înălţaţi la rangul 
iconom părinţii profesori Petru Stanciu şi Duintr-J 
Boca, de la Seminaru) -Teologic Ortodox IJce.il di11 
Cluj-Napoca.

„Căi sînt mai multe, dar punctul terminus, e unu1

singur şi-acesta este Dumnezeu-1. Un adevăr pe care ti 
nerii aflaţi, sîmbătă, în număr foarte mate in
drală l-au înţeles pe deplin.

Miduiela nod
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Iun ie-- „m eteor roşu **«

■ (Urmare din pag. 1) ,
naţiona le , jaful calificat, ridicat Ia rang de virtute manageria
lă în  numele unor legi «nume alcătuite pentru a fi „driblate"... 
Pe urmă, incoerenţa „avoeăţcască", declarativ-alambicată, a dis
cursului unor aleşi ai electoratului ori a unor lideri politici, po
larizarea primitivă a societăţii în o mînă de îmbogăţit! peste 
noapte pe căi mafiote şi majoritatea populaţiei ajunse în pragul 
disperării... Pasivitatea suspectă a celor abilitaţi a face dreptate 
(nu doar în a „agăţa" plevuşcă...) etc. etc.

Pe de altă parte, în opinia altora, poate fi arătat „cu degetul" 
un anume segment al forţelor opozante, „mari în vorbe, scun- 
de-n fapte", încrîncenate a se pune mereu de-a curmezişul, me
reu cil principiile „democraţiei autentice” pe buze, dar refracta
re efortului de depistare a punctelor de convergenţă, a căror ală
turare, asamblare să înlesnească obţinerea mult doritului „pact 
social", forţe care se dovedesc mult prea darnice în a-şi risipi 
vlaga în sterile, nostalgice şi infantile încercări restauratorii.

^Tranziţia" — iată termenul-scuză împins în faţă mereu, care, 
chipurile, nu e altceva decît starea normală de existenţă a tu
turor „iniţiativelor",■ un „purgatoriu" necesar, în fond un con
cept menit a scuza atît agresivitatea .primară, manipularea „prin
cipială" cît şi „josnicia conştiinţei care judecă".

Una peste alta, în locul luptei oneste, chiar dară necruţătoa
re, „ringul nostru politic" oferă naţiei şi lumii imaginea grotescă 
a unei recliiniade fără scrupule, în carnaglul, căreia sînt azvîr- 
iite,. ciclic, drept hrahă reptilelor blindate, segmente debusolate 
ale întregului social. , , ;

Va constitui a<(>st mijloc ■ de iunie 1994 unghiul acut al vec
torului politic ajuns în punctul de alertă „meteor roşu"?/Vom 
fi martorii uneo tornade sau doar- ai unei furtuni stîrnite, ar
tificial, în paharul cu şampanie din care beau frăţeşte atît acu
zatorii cît şi incriminaţii?

Evident, e riscant, Ia această oră, a oferi certitudini.: Obser
vatorului politi'-' jiu-i rămîne decît a aştepta derularea eveni
mentelor anunţate, lui ievenindu-i sarcina de a fi cronicarul 
cinstit a! traiectelor acestora. Şi, bineînţeles, ai „contabilizării" 
fără patimă a rezultatelor. învăţămintele le Vor trage, probabil, 
alţii. Spre a le utiliza. Depinde în favoarea căror idealuri... ;

P.N.Ţ.C.D: două propuneri ciudate
PNŢCD a fost acuzat de majoritatea partidelor 

din Opoziţie că a făcut o propunere năstruşnică 
— aceea de a-l sili pe Emil Constantinescu să 
candideze. Ia preşedinţie îh speranţa că, învingător- 
fiind, îl va aduce pe'regele Mihai prin schimba
rea Constituţiei. Afirmaţia a scindat Opoziţia, O; 
parte a partidelor manifestîndu-şl vehement os
tilitatea, în timp ce altele continuă să păstreze 
o tăcere deloc încurajatoare pentru liderul 
PNŢCD, Să menţionăm in acest context c ă , ini
ţiativa PNŢCD are cîteva puncte comune cu aceea- 
mai veche a d-lui Radu Câmpeanu: de a-l pro
pune pe fostul rege drept candidat la preşedinţia 
României. Liderii partidelor din Opoziţie au fost'. 
Ia vremea aceea foarte indignaţi, asimilînd pro
punerea d-Iul Câmpeanu cu- o les-majestate. De 
aici a pornit alunecarea pe tobogan a d-lui Câm-. 
peanu şl apoi dispariţia lui de pe scena vieţii 
parlamentare a partidului condus de el.

D-1 Câmpeanu-a avut atunci un unic scop:. de 
a propune pentru postul de preşedinte al Româ
niei un om care putea/încredinţa lui, să-l în
vingă pe Ion Iliescu. D-1 Coposu a . gîndiţ,'pro
babil, la fel. Anunţînd intenţia de a-l aduce pe , 
tron pe fostul rege prin intermediul d-lul Con- 

■ stantinescu, preşedintele PNŢCD a urmărit ace
laşi scop: înlăturarea din - funcţia de preşedinte 
a d-lui Ion Iliescu. . ' .  . ,

Dindu-şi seama că lucrurile au ■ luat o întorsă-

IOAN GAVRA -  ACUZĂ
Intr-o -lungă scrisoare deschi

să adresată doamnelor şi dom
nilor parlamentari, d-1 ‘ loan ■ 
Gavra,‘ vicepreşedinte al Birou
lui permanent al Camerei De
putaţilor, informează despre . 
motivele pentru care a deschis 
proces împotriva d-lui Petre 
Mihai Băcanu, preşedinte, şi di
rector executiv. al ziarului .„Ro
mânia liberă11. Este vorba des
pre „insulta publică şi minciu
nile ordinare proferate:Ia adre
sa persoanei mele de către a- 
cest „tribun11 comunist, Petre 
Mihai Băcanu1*.
Selectăm pentru cititori cîte

va pasaje din suculenta scrisoa
re deschisă:

„Atacurile abjecte, murdare, 
lipsite orice scrupule, au deve
nit un subiect predilect al ziarului 
„România liberă11 (...) CUm bine 

.se cunoaşte, -acest ziar a re
prezentat prima publicaţie din 

’ România interbelică şi postbe
lică care ~ promovat idei co
muniste deşănţate în România. 
Arhiva constitui .o mărturie e- 
locventă la acest capitol. Apoi, 
acelaşi ziar s-a constituit în
tr-un adevărat- tribunal ideolo
gic, seriteinţionar, care a susţi
nut. „masacrele" umane declan-' 
şafe de regimul comunist tota
litar împotriva intelectualilor ' 
progresişti, democraţi, în dece

niile de cruntă prigoană stali- 
: nistă, ;brucanistâ şi. dej istă. (...)
Culmea propagandei comuniste

• iresponsabile â âtins-6 acest 
ziar în perioada dieţaturii co-. 
muniste-ceauşiste.** ’ - 1 ,

„Acest: ziar a scris, bunăoară, 
despre' PUNR fără să discute 
cu PUNR-ul şi liderii, săi. Aşa ; 
scriau, şi înainte' în comunism, 
Nu-i interesa- adevărul, ~ ci nu
mai minciuna' propagandistică 

, ceauşistă. Scriau sub conduce
rea „înţeleaptă11 a redactorului 
şef, Octavian Paler.“

„Despre Caritas, „România li
beră11 a scris multă maculatură/ 
Mai ales prin absolventul Aca- . 
demiei .Tdanov, curs intensiv 
proletcultist de nouă , luni. de . 

' zile, Virgil Lazăr. Profesia a-, 
cestui individ' este binecunoscu
tă. Un slujbaş comunist de ul-' 

,timă speţă..El este autorul pro- 
; punerii ca Ceauşescu Să fie re
ales la a l , XlV-lea Congres. A 

. făcut-o Ia şedinţa ziariştilor din : 
Cluj-Napoca.”

' : „PUNR-ul nu a avut şj nu
■ are nimic comun cu locurile de 
noroc din România. Nici cu cir
cuitele . de întrajutorare. Aces
tea au luat naştere înainte de 
înfiinţarea PUNR-ului. Legisla-; 
ţia anterioară a unui parlament 
dominat total de un' anumit 
partid (1990—1991) a permis du-

ghenizarea României ş f  mulţi- . 
plicarea SRL-urilor de orice 
fel la nivel naţional.1*.
: : „în legătură cu Ana-Potcoa
vă: această „poetă1* a creat o- 
dele faimoase despre patronul 
Caritasului, pînă ce a luat mi- • 

"lioanele de la ac»st circuit." .
„Eu nu sînt înscris la nici un ; 

fel de Caritas şi nici n-am' Iu-, ■ 
a t ' bani de acolo.11

„In realitate, Petre Mihai Bă
canu a vrut să denigreze insti
tuţia Parlamentului. A firm ă. că 
parlamentarii au luat bani cu 
„sacii11 de la Caritas! Cită ne- . 
ruşinare are acest individ! Ca

litatea parlamentară^ Nu le-a 
reuşit şantajul, domnul Todtiţ 
informînd imediat comisia par
lamentară, de. anchetă. A urmat 
apoi domnul ’deputat Ion Duţu, 
preşedintele comisiei parlamen
tare de anchetă. N-a ţinut.! nici • 
de data aceasta. Sigur, a . ur
mat şi persoana mea. Tot prin 
surse „oculte" au pus mina pe 
nu ştiu ’exact ce anume , şi le-au 
trănsmis lui Petre Mihai Băca
nu. O să vedem cine pune la . 
îndemîna oricui documente ' de 
depont ale deputaţilor. Mîine, ■ 
poimîine-o să dispară'toate do-- 
cumentele parlamentare.11

' »  (Urmare din pag. I) -

Este greif de crczut că în aceste condiţii PDSR (FDSN) va pu
tea dialoga lejer cu PUNR în vederea intrării în'guvern a unor 
membri ai acestuia. - ' , . • :

Şi totuşi.» Dacă d l.. Gavra continuă atacul împotriva unor li
deri ai FDSN, cerîndu-le, în aceiaşi timp, portofolii în guvern, 
nu cumva PUNR are în mînecă suficient! aş! pentru a cîştigă- 
partida? Dacă ar fi vorbu numai de. temperamentul fierbinte al 
deputatului PUNR —. originar din Ţara Moţilor, de unde s- au 
ridicat destui tribuni revoluţionari — n-ar .fi nimic. Dar partidul 
îl susţine, aşijderi grupul parlamentar. Adică: -băieţii aştia şfiu 
el ceva! ■ \ :

Problema este: ne vor spune totul pînă' la capăt, sau se vor 
mulţumi să obţină locuri în guvern — sau în guverne?...'

şi cei care i-au „relatat41 o ase
menea poveste?1 . , 

„Prima încercare de şantaj 
_ politic a fost „exersată14 asupra 
domnului secretar al Camerei 
Deputaţilor, Gheorghe Toduţ. 
Cineva a făcut rost de un „de- 
,cont‘* al domniei sale (perfect, 
legal), incercînd să-1 şantajeze,- 
pentru a nu mai continua an- ■ 
cheta în privinţa . „afacerii a- 
partamentelor1*. Vă daţi seama' 
pînă unde s-a ajuns cii mora-

Intervenţia mmr.rilor
Spre deosebire de „revoluţiile' 

dS eatifea1* care transformă In
stituţiile fără a pune în cauză- 
aparatul administrativ al statu
lui, o revoluţie, aşa cum a fost 
tea din România, s-> afla lipsită 
de instrumente legitime de ' 
menţinere a ordinii publice; a- 
cestea nu pot fi obţinute decît 
ia capătiil unul proces înde
lungat "are presupune întărirea 
pactului democratic dintre cetă
ţeni şi putere, aplicarea con
secventă a unei noi politici, ao- 
ţeptâte de populaţie şi consti
tuirea unor noi forţe de ordine, 
ta numai îteva luni de la o, 
Evoluţie care produsese o to

tală' răsturnare a instituţiilor, 
la mai puţin de o lună de la 
primele alegeri libere, noua pu
tere nu dispunea de un aseme
nea instrument de menţinere a 
ordinii publice. Pe fondul a- 
cestei situaţii, s-au derulat şi 
evenimentele regretabile din
13-15 iunie 1990, cînd forţele de 
ordine s-au hotărît, în sfîrşit,

’ să degajeze Piaţa Universităţii. 
In replică, protagoniştii Pieţei 
şi sprijinitorii lor s-au regru
pat, atacrînd, cu o violenţă ne-- 
aşteptată, forţele de ordine şl 
sediile unor,instituţii ale statu
lui. Capitala României trăia^un 
eoşmar, Populaţia era îngrozită

de scenele de violenţă şi 'anar
hie. Explozii şi; incendii în 
punctele centrale, nor, de fum 
deasupra oraşului, pe străzi 
hărţuială între noii ţie şl mani
festanţi, spaimă şl derută ge
nerală, Forţele de ordine erau

• cu totul depăşite.
Pentru a rezolva această arl- 

ză care putea deveni gravă, fă
cînd să apară din nou spectrul 
unui război civil intre o mino
ritate activă şi forţele hotărite 
sâ apere instituţiile democrati
ce şi voinţa exprimată de ale
gători, am considerat de dato- 
ira mea să fao uz de autorita
tea care-mi fusese conferită pe 
20 mai. Nu era exact în obli
gaţiile mele, el ale guvernului» 
dar eram la numai trc.l săptă-

' tură nefavorabilă, PNŢGD a-'venlt cu o altă pro* 
punere năstruşnică. Aceea de â înainta Parla- 

-mentului cererea de iniţiere a procedurii-de sus
pendare din funcţie a preşedintelui Iliescu, p» 
motiv! că ar fi încălcat prevederile Constituţiei. 
Acuzaţia a fost formulată în termeni generali. 

.Şe pare, însă, că ea porneşte de la o m ai, veche 
afirmaţie a preşedintelui Iliescu referitoare la 
procesele intentate chiriaşilor de către foştii pro
prietari de imobile şi scoaterea din locuinţe a 
primilor, în condiţiile în care abia acum se dis
cută în Parlament legea caselor naţionalizate. 
Mal mult, este de prevăzut că proiectul de lega 
respectiv va- provoca discuţii prelungite, el ne- 
fiind finalizat în actuala sesiune legislativă. In i
ţiativa PNŢCD apare, în acest context, ca o în
cercare d e ; tergiversară a discuţiilor pe marginea 
proiectului legii caselor naţionalizate —  proiect 
neagreaet de multe dintre partid ;le de opoziţie. 
A amina discutarea lui înseamnă o Jumătate de 
victorie.

Pe de altă parte, liderii PNŢCD doreso ca prin 
iniţiativa propunerii de suspenare a preşedintelui 

, Iliescu din funcţie să adune din nou în jurul Iop
• întreaga Opoziţie, - scindată în momentul de - faţă 
din cauza- celeilalte propuneri, de1 aducere a re
gelui pe tronul României: fără a consulta popu
laţia tării.. = - - . -

Vaier CIIIOREANU

. mentarl. (...) Pe domnul Vasile 
Bran l-am dat pur şi simplu 
afară din birou atunci re înd ' 
mi-a „propus11 să-i introduo,
7.000,000 lei la Caritas1'. „Maşina 
de la cabinetul vicepreşedinte
lui loan Gavra n-a dus şi n-a 

■ adus nici un cîştig parlamenta- 
, rilor«“ „Dacă angajaţii de la ca

binetul v icepreşedinte luiloan 
Gavra s-au înscris Ia „Garitas“, 
aveau tot dreptul^ şi libertatea . 
s-o facâ în timpul lor liber. A- 
dică înafara orelor de program 

. la Parlamentul României.11 
‘ „Gînd un parlamentar. Insă, 

semnează (fără a avea compe
tenţa necesară) aprobarea-pen
tru o locuinţă destinată fami
liei sale, lucrurile se schimbă. 
De aceste lucruri nu scrie ni- 
mio un „publicist1* ca Petre Mi- 

/hai Băcanu. El face „selectiv1*
• intoxicarea, publică; şi unde 

mal pul că acel parlamentar * 
este încă membru al Parlamen
tului României şi ne ameninţă 
şi ne' sfidează în maniera bine
cunoscută unui anumit partid. (...) 
Dacă o personalitate marcantă 
a. Partidului Democrat (ce coin
cidenţă!) din, SUA şl a. .antu
rajului preşedintelui .Clinton a 
făcut abuzuri, este demascat) 
public şi sancţirnat de Justi
ţie. La no i,, „sancţiunea0 este ' 
promovarea: in Parlament.. A-- 
ceasta este, din păcate, trage* 
dia morală a poporului român.1' 
(...) raportul Comisiei parla
mentare de anchetă privind ac*
' tele. de corupţie trebuie 'dezbă
tut urflent, iar parlamentarii . 
acuzaţi d e ‘corupţie în ,mod o* 
ficial. să fie puşi la dispoziţia 
justiţiei.. Atunci vom Înlătura 
oprobriul public care stăruie 
asupra instituţiei parlamentare.*1

blocat în interior. A fost sus-' 
tras armament. A fost distrus 
şi'un- număr important jde au
tomobile patcate în zonă. Au 
fost devastate magazine şl lo
caluri pub’ice. încercările pom
pierilor, şl ale forţelor de ordi
ne de . a interveni au fost siste- ; 
matlc împiedicate de - aceleaşi 
elemente anarhice. Este de acum 
clar că ne aflăm în faţa unei 
tentative organizate de a răs
turna prin forţă, pr!n violenţă 
dezlănţuită, condrcerea aleasă 
în mod liber ii democratic a 
ţării la 20 mal.,. No adresăm 
tuturor cetăţenilor Capitalei, în 
numele democraţiei cîştlgate 
prin alegeri -libere, să respingă, 
cu toată hoiărîrea, actele Ires* 
ponsabile de vlolerţă şi săsprl- 

:.jine organele de ordlnci în res- 
. tabillrea situ^tiel de calm şl 

legalitatş. Chemăm toate for»
■ ţele conştiente şl responsablld
■ să - se adune în jurul clădirii 
Guvernul-ii şl Televiziunii- pen
tru a curma ■ încercările' de for
ţă ale acestor grupuri extremis
te, pentru a apăra democraţlf 
atît do greu cucerită.»"

h (Va urma) }
■ '

„Vâ asigur, stimaţi colegi din 
Camera ’ Deputaţilor, că ancheta 
parlamentară privind „afacerea 
apartamentelor" va demasca cô  
rupţia. unor demnitari. Perfidia 
unora dintre ei nu are limite. 
Din fericire nu mă interesează 
ameninţările. Chiar dacă aces
tea se referă -la însăşi viaţa 
mea.“

„La „biroul1* vicepreşedintelui' 
loan Gavra nTa existat nici un 
„mini Caritas** pentru parla-

mini după alegeri, cind Paria- ' 
mentul nou ales nu se întruni
se încă, nu se. constituise noul 
: guvern, iar guvernul provizdriu 
se pregătea să-şi încheie man
datul. Ne aflam, deci, într-o 
foarte scurtă şi indefinită „pa
uză1* de autori ate. Chiar insti
tuţiile statului aşteptau ca noile,, 
organe alese să preia gestiunea 
ţârii şi să fie depăşită perioada 
de provizorat.

M-am adresat, deci, prin ra-, 
dio Şl televiziune, cetăţenilor, 
în calitate de preşedinte ales, 
legitimat prin recentele alegeri

■ libere, cerîndu-le să apere sta
tul de drept. Mesajul meu era 
de o extremă claritate:

„Un număr de indivizi înar- 
mnţi cu cuţite şi sticle Incen
diare, extrem de violenţi, au 
atacat forţele de . poliţie provo- 
cînd molestări grave unora din-

■ tre acestea; au incendiat 'auto
buze şl . camioane ale poliţiei şl 
au pătruns în Tlaţa Universi
tăţii, Instigînd Ia violenţă şi 
dezordine publică... Au, fost a- 
tacato şi incendiate, clădirile 
Poliţiei Capitalei, Ministerului 
do Interne, personalul fiind
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D IJ : 75 DE ANI DE 
rNVATAMLVT LICEAC
ROMÂNESC.' ' • -

„De-a lungul anilor, ge
neraţiile. de elevi au ştiut 
să ducă mai departe ştafeta 
valorilor promovate aici, în 
liceul de care toţi, s-au des
părţit şi se vor despărţi cu 
greu. în  mintea şi sufletul 
fiecărui „truditor de pe băn
cile . sale" au rămas -nume 
de. dascăli, chipurile • colegi
lor, imagini cu care nu se 
vor întîlni niciodată, căci 
amintirea acelor ani a fost 
şi va fi unică' în viaţa unui 
om. De pe băncile Liceului 
„Andrei Mureşanu" s-âu ri
dicat- oameni de valoare, cu 
care astăzi ne mîridrim: cir
ca 100 universitari, sute de 
profesori; ingineri,, medici, 
preoţi, ofiţeri, mulţi dintre 
ei avînd performante deo
sebite" \ Foto: Ni PETCU

CLUJ-NAPOCA: SPRE CINSTIREA LUI GHEORGHE LAZAR

. Sub genericul „75 de ani de învăţămînt românesc după . Marea 
Unire' şi spre cinstirea lui Gheorghe Lazăr — ctitor de şcoală 

■românească11, la Şcoala Normală „Gheorghe Lazăr“ din Cluj-Napo
ca, s-au desfăşurat, între 6-11 iunie „Zilele Şcolii". .In  programul 
acestei manifestări s-au înscris: sesiunea de comunicări şi referate 
pentru elevi, pe tema „Educare, cercetare, formare" (coordonator 
prof. R. Gavra, director adjunct); dezbaterea pe tema „Reforma 
învăţămîntului";, festivitatea-dedicată elevilor distinşi la concursu
rile ; şcolare pe discipline de . învăţămînt — anul şcolar 1993-1994, 
urmată de un program cultural-artistic dedicat celor-distinşi; com
petiţii sportive..

Sîmbătă, 11 iunie, în cadrul festivităţii de încheiere a „Zilelor 
Şcolii", după cuvîntul introductiv al d-lui prof. Gh. Stancu, direc
tor, în, care domnia sa a prezentat şcoala din perspectiva evoluţiei 
din’ ultimii 15 ani, urmat de comunicarea „Gheorghe Lazăr, ctitor 
de şcoală românească", susţinută de prof_ M, Betea, director ad
junct, a avut loc premierea elevilor ce s-au impus la olimpiade — . 
faza. naţională. r

Ultimul punct al programului a constat într-un- program cultural 
artistic dedicat- momentului şi sfîrşitului de ' an şcolar 1993-1994

M. TRIPON

REUŞITĂ SERBARE ŞCOLARA

1

Reuşită, şi, mai ales, muncită 
din toate punctele de vedere 
serbarea de fine de an prezen
tată, zilele trecute, pe scena 
Casei de Cultură . Studenţeşti, da 
elevii Liceului „G. Coşbuc" din 
Cluj-Napoca. Reuşită, pentru 
că a adus în faţa spectatorilor 
un program complex, ce a cu
prins: momente muzicale corale 
sau instrumentale, recitări, dan
suri şi jocuri* de copii, un fru
mos moment folcloric muzical- 
coregrafic, scenete umoristice în 
limbile română şi engleză, cîn- 
tece germane, dansuri moderne 
şi contemporane, balet,' dans 
spaniol şi ;de societate, aerobic, 
muzică uşoară, rock, rapp şi 
mult-gustatele momente. de . 
play-back, toţii protagoniştii, de 
la mie- la mare (clasele I-XII) 
dovedindu-se artişti talentaţi. O

serbare muncită, "pentru că alt
fel nu s-ar fi putut realiza, mo- 
tnente de virtuozitate muzicală 
sau coregrafică, făcînd astfel 
dovada că la liceul amintit e- 
levii sînt- nu numai buni la în
văţătură, ci şi *tineri cu încli
naţii, reale către arte. laţ, dacă 
tuturor celor care au evoluat 
pe scenă li s-ar putea acorda, 
fără rezerve, nota maximă' 
în ciuda micilor ‘ desincronizări 
ce daii farmec producţiilor şco
lăreşti — nu acelaşi calificativ 
îl merită o parte 'a publicului 
(dorim să. credem că n-au fost 
elevi ai -Liceului „G. Coşbuc"j, 
care a făcut audiţia aproape im
posibilă. La capitolul educaţie, 
unii dintre noi rămîn, din pă
cate, repetenţi iremediabili;

(M. BOCU)

Yoga' fără... „lupte” cu asteroizi
© dialog cu dl. N .V . RAGHU RÂM , instructor yega la Vivekananda Kendra Yoga Research

Foundation O  ^
— Ce impresie v-au făcut a? 

"ceasta a doua vizită -în Româ
nia şi întîlnirea cu persoanele 
interesate de yoga, de aici?-

— Circa 70 ia sută din cei 
; care au venit. anul trecut la
conferinţele mele au venit şi 
în acest an şi, pe lingă aceş- 

. tia, -au f6sf şi citeva persoane 
noi. Acest lucru îmi, dovedeşte 
că există im interes foarte sin
cer pentru yoga, Faptul că ma
joritatea au venit a doua oară - 

^_ja ■ conferinţe arată că îi inte
resează mai mult o prezentare1 
logică, ştiinţifică a disciplinei 
yoga- M-am bucurat c ă " o per
soană dintr-un grup de yoga 
(„grupul Bivolaru" — n.n.) mi-a 
cerut să merg şi să prezint, în 
cadrul Unei - conferinţe . desfă
şurate la Herculăne, ideile me
le, socotind că şi acel grup poa
te profita de acestea. Şi la Her- 
culane am constatat Că sînt 
foarte mulţi tineri interesaţi de 
yoga. Prezentarea raţională, lo
gică a disciplinei yoga ar putea 
să-i ajute pe rtutlţi din tinerii 
români.

— Ce părere aveţi despre 
metodele pe care le practică yo- 
ghinii pe care i-aţi cunoscut 
aici?

— Tipul de explicaţie care 
se dă acestor tehnici şi scopul 
cu care se practică acestea aici 
riu sînt, în nici un caz, în a- 
cord cu scrierile tradiţionale in
diene aşa cum • le cunoaştem noi 
şi cum se prezintă în India.

— Şi atunci, care credeţi că 
poate. fi finalul?
_ — Un lucru e sigur: că nu 
iese nimic folositor. Dacă a- 
ceşti oameni vor practica cu 
seriozitate tehnicile care li se 
predau, s-ar putea ca‘ ele să-l 
tacă să devină foarte sensibili. 
Toate tehnicile de . meditaţie şi 
tehnicile de retragere â sim- • 
(urilor, cu proprietatea de a far 
ce practicantul să devină ex
trem de sensibil pentru diferite

percepţii. Dacă el nu are un 
bun suport atît prin înţelege

re a  corectă a acestor lucruri, 
cît şi prin. practica adecvată, 

' atunci poate ajunge la mari 
probleme psihice. '

— Yoghinii noştri meditează 
pentru a devia. . .  traiectoria 
unui asteroid ... !  Ce părere a- 
veţi de jsccst lucru?

— Pornind de la cunoaşterea 
mea, de la ceea ce am văzut 
eu Sn călătoriile mele prin toa
tă lumea, pot să spun că nu 
am întîlnit nici un yoghin sau 
grup de yoghini care să încerce 
•să modifice- traiectoria unui"as- 
teroid sau a soarelui sau a pă
mîntului. - Scopul practicii yoga 
este de a îmbunătăţi personali-- 
tatea umană şi nu • de a' modi
fica ordinea cosmică. Şcoala 
noastră este una dintre cele 
mai mari şcoli de yoga din In 
dia- Noi Insă nu am găsit nici .

o singură persoană care sa poa
tă muta un simplu ac violînd 
legile fizicii.

Ceea ce ' vreau eu şă clarific 
pentru oamenii din - România 
este că şi yoga e o ştiinţă. Toa
te acele prezentări care con
trazic ştiinţa nu- pot f i . conside
rate ca fiind bune. Este ca. şi 
cum cineva ţi:ar spune că : da
că te roteşti pe loc de 30.de ori 
îţi dispare cancerul. Or, nici un 
bolnav de cancer nu 'va  lua- în 
serios acest' sfat pentru că este 
neştiinţific. * în mod similar, i- 
deea că poţi schimba ordinea 
cosmică trebuie respinsă pen
tru că este, clar, neştiinţifică 
Nu vreau'-să se înţeleagă^. că 
sînt împotriva vreunui * învăţă
tor sau a vreunei şcoli de yo
ga. însă, aşa cum un bucătar 
bun nu doreşte să intre ingre- 
dienţi greşiţi în mîncare, nici 
eu, ca învăţător sincer, nu do
resc să intre în yoga ceva ce 
nu ţine de yoga. Aceasta nu fa
ce decît să-i distrugă „gustul11, 
„aroma".--.

— Care estff sfatul dv. pen- 
'tru cei " care doresc şă practice 
yoga?

— In concordanţă cu spiritu
alitatea indiană, ţelul acestor 
tehnici trebuie să fie acela de 
a linişti, de a armoniza perso
nalitatea. Aceasta a fost opi
nia celor mai vechi înţelepţi, 
opinia lui Patanjali care ’a dat 
întreaga filosof ie yoga şi opi
nia unor filosofi care au ţrăit 
mai aproape de zilele noastre. 
Marii învăţători n-au vorbit 
niciodată despre alterarea fe
nomenelor fizice sau cosmice. 
In învăţăturile lor, Vivekanan
da şi Ramakrishna erau atît de 
umani!, Niciodată nu au mers 
fn direcţia fenomenelor para
normale, Toţi aveau drept . ţel 
ajungerea la ’o fiinţă umană 
mai bună.

M. TRIPON

în cadrul vizitei , eîectuate 
de preşedintele. Ion- lliescu în 
judeţul Cluj, la SC. AGRO- 
MEC — Cluj, filiala Dej, a 
avut loc o , întîlnire cu spe
cialişti din agricultura jude- 
jului. Cu acest prilej au fost 
"abordate problemele actuale 
ale agriculturii judeţului. în

primăvară, lucrurile au por-: 
nit mai bine. S-au însămînţat 
suprafeţe' mai mari, recoltele 
ârată mai bine. Avem şanse 
mai certe, să -scăpăm de ob
sesia importurilor de cereale, 
Se' pare că începem să lucrăm 
mai serios, cum putem noi sâ 
facem. .

.VITEZA ŞI NEATENŢIE Şl I.A... STRĂINI

' ® în data de 12 iunie a.c., în jurul orelor 8,30, Lujerdea» 
Ovidiu (om de 47 de ani) încerca să urce la volanul autoturis
mului său. Din contrasens a apărut maşina cu numărul CJ 01 
NAV, condusă cu viteză deosebită. Lujerdean â fost acroşat, ac
cidentul soldtndu-se cu m o a r t e a  lui. Autorul' a fugit de la lo
cul faptei. Maşina aparţinea numitei Muntean .Corina Simona, 
dar a fost împrumutată cetăţeanului suedez Jordăki Laszlo, cer
cetat, la această oră în stare de reţinere. ,

©  Tot duminică, în jurul orelor, 21,00, studentul la_ Univer
sitatea B,omâno-Arabă El Kodra Omar Taysir se-afla împreuni 
cu soţia, doamna Kodra Lucia (studentă la Agronomie) în auto
turismul; CJ.01 YNJ. O depăşire neregulamentară:şi maşina s-a 
ciocnit cu un camion, ce venea din contrasens Ocupanţii auto
turismului se află internaţi'la spital. - !

■ ’ . '  ---■ -r. v,-
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, ® Caut pentru închiriat 
garsonieră maxim 60̂ )00 lei. 
Tel 1G-93-C0. (283023),

© Dau în chirie apartament 
frumos 'l camere, cart. Glieor- 
ghenî cu telefon, mobilat, tv 
cablu,-Telefon 14-11-38, seara.

. - © Caut pentru închiriat gar
sonieră mobiliată. Telefon 19- 
32-13 orele' 9-17 şi 11-64-42, du
pă 20. (271508)

©  Caut pentru închiriat ga
raj în apropierea P-ţii M. Vi- 
teazu, plătesc" după preferinţe. 
Telefon 13-50-98, Molnar.

» Caut chirie garsonieră, 
apartament, -spaţiu privatizare.
11-22-04. (296222)

9 Caut chirie spaţiu p r iv a ti
zare, birou, cabinet, depozit. 11-
22-04. (296479)

o Caut de în’chiriat garaj zo
na str. Mehedinţi., Tel 18-39-56.

9 Caut pentru - închiriat pe 
termen lung 1 sau 2 camere cu 
telefon. Tel 12-73-14. (296851)

•  Caut chirie casă 2-3 came
re. Tel 18-12-55; 16-96-66 după 
ora 20. (283007)

•  Familie tînără de' profe
sori, dorim să închiriem foarte 
urgent apartament de 3-4 ca
mere, nemobilat, cu telefon. 'Pla
ta în forinţi sau lei, lunar. Tel
18-38-96. (283009)

9 Dau în-chirie-apartament 2 
camere Gheorgheni, valută anti
cipată. Tel 15-17 63 sau 15-56-
17. (282978) ■

•  Caut-pentru închiriat pe 
termen lung garsonieră zona 
Gheorgheni, Tei 15-52-23 între 
orele 9-14, (282827)

9 Dau - în- -chirie- apartamiil 
cu două. camere semimobilat 
telefon în Mărăşti., Tel 14-OM 
între orele 17-2.0. (271450)

®Caut de închiriat garsoni® 
confort. I mobilată,--cu , telefa 

: pe str. H6reâ, B-dul—22 Deces- 
'brie -str. Moţilor,, str. Mănăşte 
Calea Floreşti sau în centru, ţ 
termen . lung. Plata anticipat ţ
3 luni in lei. Tel 16-65-31. 
(28-29-77) .
- @ Dau în chirie gars.:nif 
Gheorgheni. Tel 15-69-94.
- @ Dau în chirie aparta®; 
cu trei camere cu telefon petf 
locuit sau birou firmă, Tel 1' 
34,-16. (271474) : ,

9 Dau în chirie apartamen!
2 camere mobilat cu telefon 
Mănăştur. înt--zilnic 8-13, $ 
fam. Vereş str. Slatina 1 Bl,'

. sc. 3 et. 3 ap. 27 Mărăşti,
® Căutăm- de, închiriat gafŞ 

nieră sau ''apartament cu I# 
fon si frigider în lei Tel 
34. -(271495) 

a Dau în chirie locuinţă. **
19-57-15, (296218)

9 închiriez rochii de mir^ 
import, modele unicate. Tel
10-20. (296826)

Pierderi
9  Pierdut casetă video & 

opera Don Pasquale. Rugî1* 
restituirea la Conservator s-1 
tel 18 02-52, (28:tfi:i9)

9 Fărăgău Dorin pierdut lfţ; 
timatie de serviciu; O declar11' 
lă. (282976) >

•  Fontul Mihaela, pierdutt'1' 
net de student. 11 declar n»1-

•  Pătra Camelia, pierdui V-j
net de student, U declar ni“-

•  Szekely Noemi pierdut ^ 
het de student. îl declar r#
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Cluj-Napoca, str.Rulgarilor nr.10, tf.14S773, între orele 8-16
EXECUTĂM:

•TÎMPLÂRIE METALICA 
•MOBILIER METALIC 
•COBERE şl ' SPOILERE 
AUTO
•PORŢI RABATABILE sau 
GLISANTE

©TAVANE FALSE şi PEREŢI 
DESPĂRŢITORI, UŞORI B!N 
IPSOS .
VINDEM EN-OROS: ' •

eCORNIER
10x10
14X14
16x16

Asigurăm servicii de înaltă calitate şl promptitudine
* deosebită 1 (259)

s.c. TV CABLU
- KarlMare37, ; 

telefSn 136233

v a n u n J ă r ' R E P U C E H g /
^ la taxa de Instalare, pînă la (M a d s  17.0S.1S94,| 

în proporţie de 25% pentru cei care achită taxa în j 
2 rate şi 30% pentru cei care achită taxa de 

- instalare integral. (287) . ,

REGIA AUTONOMA JUDEŢEANA 
APĂ-CANAL,

; CLUJ, COMUNICĂ- " /V /

Începînd cu data de MIERCURI 15 IUNIE 1994, SE 
ÎNTRERUPE CIRCULAŢIA în Piaţa Avram lancu, 

tronsonul între Caka Dorobanţilor şi B-dul 21 
Decembrie pe latura Administraţia Financiară - 

Regionala de Căi Ferate'CIpj, în vederea execuţiei 
lucrărilor la conducta de echilibrare presiune r 
■‘'v '; 'r -^ D n l4 d o W m .; ;(M 9 7 1 9 y .- - \ ‘!' , - j . V'-

■ ■ UIUM

. i m c e i s , d
Str. VlhâîofSor 17-19 
Td/fa: 194476

"G?c:!^ă - 3320 le:/  z +*1 \
gkss, oluns = 3200 lei/kg+WA 

zmeurii, căpşuni, kiwi, lomlis, piorad, 
enonas = 2850 Isi/kg+TVÂ

,3303 lâ/kq + WA

s.c. CAStROM s.a. TURDA
cu sediul în Turda, str. 22 Decembrie 1989 nr.35, 
organizează în conformitate cu prevederile Legii 

nr.66/1993 şi Normele metodologice elaborate de FPS 
şi FPP şi publicate în M.O. nr.54/2.03.1994," 

CONCURS DE SELECŢIE ’
; pentru ocuparea postului de

MANAGER al societăţii.
Pot participa la concursul de selecţie persoanele fizice 

şi persoanele juridice care întrunesc condiţiile prevăzute 
do Legea 66/1993 şi în Normele metodologice art.8_12. 

Criteriile de selecţie sînt cele cuprinse în art. 14 din 
Normele metodologice. 

Documentele.necesare întocmirii ofertei pot fi 
consultate ZILNIC la sediul societăţii comerciale, la 

secretariat, între orele 9-13.
Candidaţii vor depune ofertele în plic închis pînă la 
data de 15.07.1994. informaţii suplimentare pot fi 
obţinute la telefon 0641316250 şi 064 / 312706

. ( 2 3 ^  ~

' '  • O F E R T A  S P E C I A L Ă  • ■
f prin Agenţia ds Turissa "CONTINENTAL"

- (intrarea pe strada Universităţii) . ;
• ţeîc mai Ieftine excursii In { ' ’ 

©GERMANIA. 10 zile * înscrieri pînă în 24 iunie 
:<®PARIS • 7 «liej oBALATCN - 6  sau 1 0  Zils* - 

ţ ri 9 odihnă Ia munte şi pe litoral. (289705)

. S J t L .  . ;

■ I1 M X E R .O IL  O R A D E A  
Ib'resji 4fă ^ e î H d s  p rerii 4iâ Ciiij,UU:l ta îefc'rab 

. _ la f« ţe l de: “ r N y . .

■ s.c. ARTA CULINARĂ; s.a.
Cluj-Napoca, str. [uliu Maniu nr.34, C a u tă  

:: asociaţi pentru desfăşurarea de activităţi 
v- comerciale în co)nun, în următoarele spaiii:

M Complex Mercur-Gospodina - strada . 
Detunata nr.1 - în suprafaţă de 50 mp. 

B Restaurantul 20 Pasaj - str. Fabricii 
nr.I3, în suprafaţă de 500 mp.

: :. Relaţii suplimentare la tel. 117275, ■
sau !n sediul societăţii. ,

. Cererile se depun pînâ la data de 20 iunie 1994.
■■'.(2W733); '  . . - V \

Fiiti so fîîâ  la risilearaa taîfîii eu CSC, iisfsoîiţia da 
|  f'sfa vksts de b sss , nts.wsr.ia îd id îsrâajfls^sltsl • 

fâssm şi irsasperful cu raijleaee prep?!!, 
issfcrnstii ie£li««aîar6 la falafeinale:

112732,136719,194162.
(762072)

Firma Germană GABQR-REISEN TRANSPORTĂ 
SĂPTĂMÎNAL PERSOANE ROMÂNIA-GERMANIA 

Şl RETUR: Tel 112408. (289852)

Ş o c n c t a t e a  R O M Â N O * G E R M A N A ;lT R A N $ C O N E X V - S ; A ; ' :'
>• t r a n s p o r t ă  p e r s o a n e  penuTA C L U J^ P SR A G A ^ iK A iŞL S IR U liE ;

' "P- gmaRseşTe cof«£nzî p t .  P IE S E  D E  S C H IM B  A U T O  maşInS s trâS n e .
■ R e Ia ţb î Ia  te U F o n  1 1 1 - 7 1 3 .  sau o r e Ie  8 - 1  & . . ' : ■ .

.c. SERtyAGROMEC s.a. Cluj
str. Tineretului nr.59,tel. 146548,142748

O C A Z IE  m m  A r i
■ ■ Mai  sînl în stoc un număr limitat de >

1 : COMBINE PENTRU RECOLTAT 
CEREALE PĂIOASE C 80 şi CP 12,

; la preţul vechi, care se pot cumpăra cu plata 
50% la ridicare şi diferenţa pînâ la 1 dec. 1994. 

Informaţii la tel. 142748,147248,146548,
- fax: 142976. (289723)

s.c. COMINEX-NEMETALIFERE s.a. 
Cluj-Napoca’ str.Horeanr.78

organizează în data de 22.07.1994, ora 10, la sediul 
societăţii CONCURS de selecţie pentru ocuparea 

" postului de: -

" MANAGER .

în conformitate cu Legea nr.66/1993 şi Normele 
metodologice nr.1/1994 ale FPS. 

Documentaţia de prezentare a societăţii poate fi 
consultată la sediul unităţii in zilele lucrătoare, 

intre orele 7-14 la compartimentul personal. 
Candidaţii vor depune ofertele în plic închis 

pînă Ia data de 18.07.1994, oeîe 14.' 
Relaţii suplimentare la tel. 064/1342-?^ int 196, 

fax: 193492. >

FIRM A  A N G E L E S C U  L td .
- cu sediul: AUSTRIA -1030 VIENA

Str. SCHLACHTHAUSSGASSE 48 '

VINDE TELEVIZOARE COLOR
O CU CERTIFICAT DE CALITATE Sl GARANŢIE 
O . VECHIME 1-4 ANI PRET : 180 DM / BUC.
O- VECHIME PESTE 4 ANI : 100 DM /BUC. :
O NETERSTATEr _ " ’

VECHIME 1 - 4 ANI : 90 DM / BUC.
VECHIME PESTE 4 ANI: 20 DM/ BUC.

TELEFON : ( 00431 ) 713.11.05.
FAX : ( 00431 ) 712.70.81/

STAŢIA SERVICE AUTO RATUG
Str. A. Vlaicu nr, 152-154

EXECUTĂ LUCRĂRI DE MECANICA, 
TINICHIGERIE, VOPSITORIE, 

ELECTRICITATE 
la cel mai redus tarif (1400 lei/oră tarifară).

Pentru relaţii suplimentare vă rugăm să  vă adresaţi 
. latei 147587. (100)

F ir m a  FELIX-ROM ’94
Unic dustribuitor în  România,

u C Q j B S U 0 S G ţ L a - 5 : e l e

oferă A L U N E  F E L .D X
d in  G erm an ia , ta p re ţu ri 

fă ră  concurenţă .
r(l). 01 - 6500027
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S.c. LORENZO CGMEXIM S.R.L.
alimentaţie publică, 

angajează:

a  G E S T IO N A R , ' 
n B A R M A N  

« O S P Ă T A R -V ÎN Z Ă T O R I
Prezentarea ■ 17 IUNIE 1994, ora 9, str. Ploieşti n r.ll 

(Piaţa Agroaiimentară)
^  : ; '(289726)

S.C. KLIiCTROCONSTKUC'l'LA ELCO S.A. - 
•. • Cluj-Napoca, organizează- ' V  ' ■ 

CONCURS tu data de 24.06.1994, ora 9,Ja sediu, str. llie 
Măcclaru nr.28, pentru ocuparca postului vacant de:

:  «D IRECTO R ECONOMIC '
• Rclaiii suplimentare la comp. PPS sau la tel.192919. /  

: - . ‘ ~ ■ ..... . ~ (2M728)

Jocul funcţionează din 18.05.1994 şi s-a 
extins în întreaga ţară. Începînd cu 

14^06.1994, societatea a mărit considerabil 
valoarea premierilor.

U n  cîştig sigur şi rapid vă poate realiza visurile 
dumneavoastră. y 

Doriţi s ă  cîştigaţi, vă rugăm nu ezitaţi, contaţi 
pe seriozitatea şi promptitudinea servirilor oferite 
de firma noastră. - ■ - ' ■■ ■ ■■ : ;

Plata câştigurilor se face numai prin 
mandat poştal, evitînd premierea 

preferenţîată. :
Doriţi să cîştigaţi; nu mai staţi pe gînduri; ; 

participaţi cu încredere la acest joc, expediind 
mandatele pe adresa:

-W*. s.c."BACFIN" srl BRAŞOV, 
cont.402309126426 BANKCOOP BRAŞOV 

, 2200-Informaţii Ia telefon 068/184961 
 ̂ ÎNCREDERE = CÎŞTIG

: , "  , (762089)

s.c. ARTA CULINARĂ s.a.
.■Cluj-Napoca, ' 

organizează în data dc 21.06.1994, concurs pentru 
. ocuparea postului de ,

ECONOMIST
la serviciul financiar.

■ Relaţii suplimentare la Biroul personal, 
str. Iuliu Maniu nt.34,.tel.lI7275.

(289722) : '

REGINA APELOR MIRERALE

ASIGURA Si TRANSPORTUL LA BEriEFICIARl.
Comenzile se  primesc la

telefon: 1 8 4 3 4 4  / -  1 8 7 6 7 7 ^

S.C.F. "NAPOFARM" S.A. Cluj,
. str. Maiakovskî nr.2

organizează concurs pentru selectarea

MANGERULUI

Condiţii: celc prevăzute de Legea nr.66/1993.
- Dosareieşi ofertele se pot depune la sediul 

societăţii pînă Ia data de 20 IULIE 1994. 
Informaţii suplimentare la tel. 064/116341 ^ 

(289692) r

s.c.ALBA IULIA 
vinde MASĂ DE PORŢELAN din import pentru 
fabricarea porţelanului decorativ prin turnare, la 

preţul de 1200 Iei/kg. Livrarea: loco beneficiar. t 
Informaţii ia tel. 058-811851 
‘ ' ‘ (307)

PLAY.TOUR srl TRANSPORTĂ AVANTAJOS 
persoane şl colete în GERMANIA ŞI RETUR. 

Tel. 173036. (289721)

R EG IA  A U T O N O M Ă  DE; 

T R A N S P O R T  U R B A N  D E ] 

C A L A T O R I
' CLUJ-NAPOCA

A N U N Ţ  DE L IC IT A Ţ IE
Obiectul licitaţiei: V ■ x   ̂

"Buclă întoarcere cap linie Mănăştur 
pentru transportul în comun 

CIty-NapocaM ; ri : 
Investitor; Regia autonomă de transport 

urban călători Cluj-Napoca' '  
. Finanţare din surse proprii prin BRD Cluj 

Organizatorul licitaţiei: RATUC Cluj-Napoca 
Depunerea ofertelor pînă Ia data de 15 iulie

a.c., ora 14. A:
: Deschiderea ofertelor la data de 18 iulie a,c., 

ora 10, la sediul RATUC, Bd. 21 Decembrie 
nr.128-130. -  V  ■

Documentele licitaţiei se pot cumpăra de la 
organizator, la preţul de 5000 tel, inclusiv TVA. 

Vizitarea amplasamentului se va organiza 
pentru data de 20 iunie 1994, . 

• Prezentarea delegaţilor (împuterniciţi în scris 
de ofertanţi) va avea loc la secretariatul de la 
sediul RATUC în aceeaşi zi la ora 1 Q.
Ofertanţilor Ii se cere o garanţie de participare la 

licitaţie de 100.000 Iei şi o garanţie de bună 
execuţie de 5% din valoarea adjudecată 

a ofertei. (100)

S.C.C.A. CONSTRUCTORUL
vinde pentru populaţie şi agenţi economici, prin 
magazinul său din B-dul 21 Decembrie nr.3,sau 

depozitul din sir. Traian Vuia nr.236, urmâioarcle 
materiale de construcţii-;

•  CIMENT ÎN SACI e^A R  ÎN SACI
•  IIUMÂ •  PLĂCI AZBOCIMENT

•  IPSOS ÎN SACI
•  OXID DE ZINC ALB

•  LEMNE DE FOC

Pentru informaţii suplinicniarc: S.C.C.A. 
"CONSTRUCTORUL", str. Avram laneu nr.19. 

sau tel. 117181.

S.C. ROM CONS S.A. ^  
: DEJ

organizează licitaţie pentru preluarea în locaţie de 
' ‘ gestiune a: ;

a hală pentru creştere şi îngrăşarea 
. porcinelor (cu anexele aferente 

pentru prepararea furajelor şî punct 
<- ■ de sacrificare) 

Capacitate; 1000 capete/an
o secţia pentru producerea de băuturi 

răcoritoare 
Capacitate: 4500 sticle/h

m mijloace auto (izoterme de-5-8 to) 
a  spaţiu de depozitare (produse 
agroindustriale) cu acces la calea 

ferată proprie. 
Suprafaţă 2400 mp

. Licitaţia va avea Ioc la sediul societăţii în data de 5 
iulie 1994 orele 10.

Licitaţia pentru cumpărarea a diverse utilaje pentru 
industria alimentară, va avea loc în aceeaşi zi la 

aceeaşi oră, urmînd a avea loc in fiecare zi de marţi 
(orele 10), pînă Ia epuizarea utilajelor destinate 

' vînzării. ; 
i f  Informaţii suplimentare la tei.:

212032 sau 212513- 5 int. 135.
(289689)

s.c. SANEX s.a.
' . . Cluj-NapoCa, jud.Cluj 

. cu sediul în Cluj-Napoca, str. Beiuşului nr.1, 
aduce la cunoştinţă persoanelor fizice şi juridice 

cererea-sa de ofertă pentru organizarea la data de 
19 IULIE 1994, orele 10, la sediul unităţii, a 

: yt., concursului de selecţie a -  fşg.

! ' MANAGERILOR,
pe baza Legii nr.66/1993 şi a Normelor 

metodologice de aplicare publicate fn Monitorul 
Oficial nr.5/2.03.1994.

Pentru informaţii suplimentare şi documentare, vă 
puteţi adresa la sediul societăţii S.C. "SANEX" S.A 

(289667)
• r

Doriţi să vizionaţi'C.M. fară surprize ?
■■V s.c/G&B . -
vâ oferă această posibilitate '  

prin cel mai competenţi specialişti în domeniu şi în 
baza unui abonament anual.

Depanarea este gratuită pe durata unui an.
Pe timpul depanării firma vă asigura televizor în 
• j '  schimb. Sunaţi acum. . ,

> - X  .A b.Tv alb negru 35.000 lei/an ■’î f  -.;." 
'  • 'Tv. color 70.000 Iei/an. Inf. tel. 124238. p  

(289725)

(7^
RATUC CLUJ

, Bd. 21 D.eccmbrie nr.128-130,

organizează concurs
in  d a t a  d e  2 8 . 0 6 . 1 9 9 4 ,  or,a 10,

' pentru ocuparea postului de 
ECONOMIST cu probleme de contabilitate 

Reiaţii suplimentare la ■ 
tel. 141738, ini. 115. (|00) ;; ,

Vii,
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S.C. J U IJ E T A  S .R .L .

Dimensiuni:
SîftPI DE GORUN 300 buc x2,20m 
fiRWW 136 buc: 8mx 15x30 '
U M I I M  4 q  b y C . î 2 m x  1 5 X 3 0

20 buc: 6m xl2x l2 
20 buc: 4m xl2x l2 
20 buc: 8m xî2x î2

URI 1000 buc: 4mx25
citix2 /[cm 

0D L A F I170 buc: 4mx25cmx4/8cm
Informaţii îa tel. 1 6 3 3 0 ! (289715)

Agenţia de turism EXIMTUR
E X JM T U RIftAMk ACIwCl

ţ v  OLIMP - hoteluri - S L A T IN A  . C R IŞ A N A  ’ *
O f *  - T R A N S IL V A N IA  ** M A R A M U R EŞ**  
^ -E F O IU E -N O R D  - hoteluri - BItA N . b R A D  **

! "}■. > ' V  MAMAIA - hoteluri -JU PIT E R -J U N O N  A  D A C IA **
t s y  • M O D E R N . M ETR O PO L, V E N U S , 4

' s  / V T  V E N U S  * hotel - R A L U C A  ** , vile - OLGA * C O C O R U L  *
~ X O  N E P T U N  - hoteluri • M IO R IJ A , R O M A N Ţ A  ** C A L L A T IS  *• 

. U ^ J R P r r E R  ;  hotel - T 1ŞM A N A  ** S A T U R N -ho tel-D IA N A  *,* 
v \  M AiNGALIA - hotel - M A N G A L IA  ***. E F O R IE -S U D  ♦ hotel - G LO R FA **

V - Plata biletelor se poate face în 4 r a t e !!?
*  B i l e t e  d e o d ih n a -tr a ta m e n t  in  s t a t i u n i l e :  SOVATA.FELIX.GOVORy*

BERCULANE,SINAIA,PREDEAL,CALiHAHESTI^-CACXULAT^,VATRA DORNEI,
* E x c u r s i i  e x t e r n e :  P O L O N I  A, T D R C i  A ( s a p t a m i n a l ) .

; *T0RCIAtl5 z i le -H a r e a  E gee) 'THAILANDA(8 z i l e )
. *CEHIA(6 2 i le -P r a g a ,K a r I o v y  V ary)*C H IN A (ll z i l e - B e i j i n g j  . 
^ 'In te r m e d ie r i VIZE PAŞAPORT s i  ASIGURARI PERSOANE p en tru

FRANŢA,ITALIA.GRECIA.CANADA,S.O.A..CANADA,ELVEŢIA,ISRAEI,.

«*194886 EXIMTUR ■
P-ţa U N IR II (LIBER TĂ ŢII) N r. 14

Program: lunirvineri: 9 • 19 
sâm băta: 11 • 14

Aveţi De Trimis Urgent Colete Sau 
Documente în Orice Colţ Al Lumii?

Există o singură soluţie: D H L
• Trebuie doar să ne sunaţi. D e rest ne ocupăm noi

PASUL 1: Apelul Dvs. telefonic este preluat de 
serviciul de Relaţii cu Publicul. Personalul calificat 
va oferă toate informaţiile necesare, înregistrând 
cum anda în reţeaua de computere DHL.

PASUL 2: Dispecerul alocă imediat comanda unui 
curier DHL care va sosi prompt la biroul sau 
domiciliul Dvs. pentru a prelua orice expediere, de 
lâ un simplu document pană la colete,

*. -■ ' ■ ■■ “ ''■■■' <"
■ PASUL 3: In acest moment,' expedierea Dvs. a 

pătruns îri reţeaua internaţională DHL. Personalul 
DHL asigură îndeplinirea formalităţilor vamale, atât 
în ţara de origine #ât şi la destinaţie, transportul 
efectuându-se în cel mâi scurt timp pe călea aerului:

PASUL 4: La sosirea în ţara de destinaţie, un alt
• curier DHL va livra expedierea Dvs. direct la biroul 

sau domiciliul celui care o aşteaptă.'

Puteţi obţine Informaţii privind stadiul 
expe&erif documentului sau coletului Dvs., 
ca si confirmarea de primire din partea 
destinatarului fără costuri suplimentare.

I

PENTRU 
v  INFORMA^! 
SUPLIMENTARE, 

SUNAŢI LA DHL !

T E L : 1 1.67.88
Adresa: Piaţa Ştefan cel Mare 

Nr. 5, Galeriile de ArtăŞi totul într-un timp record!
- PRIN DHL, EXPEDIERILE DVS. AJUNG ÎNTOf DEAUNA

DHL: LIDERUL NECONTESTAT 
AL SERVICIILOR DE CUR!ERAŢ AERIAN

Folosind DHL, investiţi în succesul afacerilor Dumneavoastră 
?i vă veţi putea respecta promisiunile făcute. De fiecare dată:

We keep your promises

WORlMWWe EXPRESS*

s.c* TURISM TRANSILVANIA s.a.
* priii • V”'-

AGENŢIA DE TURISM ' m i m  
■ ' oferă ^r-/:■••]

LITORAL 1994
Neptun, M angalia, M am aia, Venus,

% Eforie Nord, Eforie Sud, Olimp. ^ ;

■ Plata serviciilor se poate efectua în 5 rate
■ Comisionul agenţiei de turism: negociabil

'|V Informaţii: Cluj-Napoca. Piaţa Unirii nr. 10 (fostă Libertăţii)

jjj Telefon: 196557; 191114. \

[£25^^
•  Şcoala de Coafor Erika 

organizează începînd cu data 
cie Oi iulie un nou curs cu 
p lata în  rate.Durata de şcola
rizare este de_ 6  luni înscrl* 
erite se fac pînă îh data de 
01 iulie. In f la  ■ tel 19-66-29 
său Potaisă nr. 7. (271515).
•  SG Comanda Timplărie an

gajăm tîm plar mobilă şi binale, 
buni. meseriaşi. Str. Traian Vuia 
22. .(296846) , ■/

0  Angajez sudor; relaţii tele
fon 18-B0-96 sau str. 14 Iulie nr. 
J. (271511)
: © - ‘Angajez contabil cu expe
rienţă, caut m enajeră/ Telclon 
12-23-83. (271514) /  ,

/ •  ®  Reparăm maşini de cusut 
' la domiciliu ' cu garanţie. , Tel. 

}7-09-53; (271520) - ; ‘
9  Caut femeie harnică gospo

dină pentru menaj. Tel. 14-62-46. 
(296885) ,

A  Transport m arfă convenabil 
G tone. Tel. 13-88-27. (296871)

A 1 Sculptor lemn, caut de lu
cru. Tel. 16-63-60. (283016)

© SC Restaurant „CorvimU", 
angajează, tn . funcţia de ospă
tar, calificat, fete. Str. P-ţa Li
bertăţii nr. 12. (283018)

închirieri
DIVERSE

,* Asociaţia de Locatar; stni- 
- Dostoieyski nr. 4 şi 6 anga- 

5 femeie de serviciu pentru 
“pnie Ja bloc(itri) prin Con- 

(271476) '. . ■ ■
?s’8a Zoltan este chemat 

Kt al în data de 15 Iunie 
', ,.ora 8,00 camera 122 pen- 
, ‘v°rţ cu Zsiga Ana (271491) 

transport marfă 5 tone con- 
^bil. Tei 1.1-61-40. (271471)
l» ^ er Pe credil soc. comer- 
Z  Pfoduse textile la preţ. de 
,7'rttor. Tel 19-54-90, orele 
1 fc828ir,)

•  Vind linie panificaţie com
pletă, nouă, in funcţiune,': cu 
posibilităţi de 'preluare , spaţiu. 
Tel 11-85-67 sau 11-76-17 orele 
8-19 şi 16-48-25 orele 20-22. 
(282942).; . .

« Subsemnaţii Riger Gheza şi 
Riger Elisabeta domiciliaţi în 
Turda str. Poiana nr. 108, che
măm în judecată pe Buza Ga- 
vrilă şi Buza Ana pentru recu
noaştere drept proprietate la 
Judecătoria Turda dosar nr. G 
1306/1994 cu termen de judeca
tă pe data de 21- iunie 1094. 
(296597)

»  închid balcoane. T ei; • i fj-04̂ ' 
81). (282980) î '. .' r •

•  Societate Comercială Anga
jează barmani, ospătari, fete şi 
băieţi. Str. Bucureşti nr. 77.

•  Caut profil ,',U“ 150x10, 
cornier 15x15 .AL. Tel 18-12-55 
scara. (283008) / •

•  Angajez femeie pentru în 
grijire copil handicapat motoriu 
cu salar fix  plus carte de m un
că. in f la  tel 13-71-57 sau 18- 
28-61. (296839)

•  Firm ă particulară, vindem 
cim ent 5650 lei, var 2800 le i. ' 
Str. 11. Barbusse 63 (lîngă Far
mec). Tel 18-72-20. (296391)

O  Dau în chirie spaţiu : co-, 
mercial, depozit. Tel. 099. ’r— fi 
63-32-53. (283020) •

©  Dau în chirie apartam ent:, 
4 camere, mobilat, pentru pre
tenţioşi. Telefon 17-15-08 orele, 
J5-22. (283024) 

d  Caut de îrfchiriat aparta
ment conf. I. P lata în lei. Tel. 
18-40-76. (283022) .

0  Caut -pentru Închiriat, gar
sonieră maxim 60.000 lei. Tel 
16-93-60. (283023)

9  Căutăm de închiriat apar
tam ent 2 camere mobilat. Tele- 
fori- 12-10-53 între orele 19-21. 
(283027)

; O  Dau îri- chirie apartam ent 
2 camere, mobilat cu > telefon 

î cartier? M ă n ă ş tu r .( In fo rm a ţi i  ' 
;marţi 14.06.94 după ora .17, te
lefon 16-16-66., (271528) r > V

9  Caut să închiriez. 2, 3, sau 
.4 camere, cu telefon, In casă 
particulară. Informaţii la  tele
fon 19-54-78' între orele 8-20. • 
(283045) .

& închiriez casă particulară 
singur î n ; curte cu telefon pe 
termen lung. Telefon 11-91-03. 
(271506) ; v -

SCHIMBURI
; 9  Schimb garsonieră : ; con
fort J 'M ă ră ş ti  cu- similar- Mă- 

- năştur. Telefon 17-05-33. i 
(271513) ; -

•  Schimb apartam ent de două 
camere confort II Gheorgheni 
cu apartam en t; t r e i .. camere în 
Giieorgheni. Ofer - diferenţă. Tel 
15-26-23. (282963)

•  Schimb garsonieră Zorilor 
şi casă la  ţa ră  (25 lem) cp apar
tam ent confort unu. Tel 15-33- 
21. (282986)

•  Schimb 4 camere Mănăştur 
cu 2 camere- plus 5 milioane. 
Tel 17-44-22. (271482)

•  Schimb urgent locuinţă. 19- 
57-15. (296214)

•  Schimb apartam ent central 
2 camere nede'comandate Bistri- 
\a-Cluj. Sunaţi ■ la 22-32-96 Bun- 
gărdean între orele 8-16. (296797)

PIERDERI
S  Pierdut carnet de student 

pe:, numele Gabor Gabriela. II 
/.-declar nul. (283021)

i©? Roman Iulian Dan pierdut 
'• carnet de student. II declar nu], 

(283028) ,
■ t)  SNC „Batiz-Toblas" pierdut 

■ cod fiscal nr. 218359; II declar 
nul: (283030) /

O  Mtiresan M arius pierdut le
gitimaţie dc servicl nr, 3172. O 
declar nulă. (271572)

•  SG. „Youn Doung" SRL Bu
cureşti sucursala t Cluj-Napoca, 
pierdut ştam p ilă ,î cotor factura 
de la nr. 46101 la 46150. Le de
clar nule. (282972)
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® Vînd Dacia 1410, an .fa
bricaţie' 1987. Tel 16-62-07. 
(283014)

© Vînd generator .curent 
'alternativ. Toi 18-40-29. 
(282989) v , . _______

•  Cumpăr teren cu spaţii 
«Ie producţie şL evenlual ca
să. Tel 15-17-50. (29G813)

•  Cumpăr casă minim Z-‘J 
cam ere"" cu grădină 1500-3000 
mp în Cluj sau in împrcju- 
rimi. Tel 15-17-50. (290811)

9  Vînd avantajos camion 
cu prelată (onaj' 7,5 t. Tel 
17-32-21 ore 7-22. (298722)

•  Vînd Audi 100 20 E 19H8 
joainna 210,000 km, închidere 
centrală, volan ; hidraulic pie
se, 4 anvelope Iarnă cu genţi, 
stare excelentă. Tel I8r55-tt7 
zilnic 19-21. (296749)

O. Vînd certificate de pro
prietate, ofer garanţii aulen- 
ticitnle. Tel 15-13-55. -'(296682)

9  Vînd vulpi polare norve
giene de crescătorie (vii). Tel 
059/16-85-80 după ora IC.

». Vînd pianină llechstein. 
Tei ~ 16-18-31 între orele 19-23.

«  Vînd 3000-11000 mp te
ren cu 3002300 mp conslrac-- 
(ii pentru activităţi producti
ve pe şoseaua Cluj-Dej. Tel 
il-82-13. (271361)

•  Vind ■ cabinet- stomatolo
gie. Tel lS-Sl-16 «lupă ora 20. 
(271371) . - ■

«  Vînd garsonieră in spa
tele Gării pe str. Oaşului con
fort 1 ta  pret 4300 OM sau 
lei ş i ; garsonieră conîort I 
m ărit în M ănăştur preţ 8800 
UM sau lei negociabile. Inf. 
str. Horea nr. 108 ap. 1. 
(271190): -

•  Vînd Ieftin calculaior 
W M 386DX At 46 garanţi»? 
« ani. Tel 19-6(5-30. (271196)
v © Vind enciclopedia liftl-  
TANNICA-29 volume şi dic
ţionar Webster-3 volume- 
1993, sigilate. Tel 17-31-25. 
(271274) :■■■ - -

•  Vînd zatoaritift import 
China, am balată, p reţ 28.000 
Ici /  Itg. Tel 10-62-08. (271331)

•  Vlml chitanţe Caritas. 
Tel 13.25-30. (271162) . :

••  Vlnd piese fîenaiilt 11, ^in
clusiv caroserie cu uşi, <taro bu
nă. Tel 060/62-01-58. (283343) ' "

■ •  Vînd set motor şi cuzineţi 
ţllO, Ar», p recum 'şi diferite pla
sa ' A ra Tel 12-09-67. după ora 
1G. (203017)

•  Vîrid linie de monta} VHS, 
profesionalii, Panasotiia. Tel 17- 
40-45. (283017J
.. •  Vind congelator 5 sertare ln 

«tar» excepţională. Tel 17-58-05.
«  Vînd mobilă tineret. Tel 11- 

OS-73 după ora 18. (283034)
•  Vlnd dorm itor „feltela" ln 

slare excepţională şi maşină de 
«usu t-S incer . superbă. Tel 17- 
56-05. (23303(5) '

•  Pantru pretenţioşi, vînd 
<îovor persan- uou 2 k  3 lină, 
gherghef şl carpetă persan nouă

lînfi, gherghef. Tel 17- 
Sy-00. (233037)

•  Vinci apartam ent 1 «ameră, 
parter, 33 mp, zona Dorobanţi
lor, condiţii privatizare. Tel 12- 
07-57 după ora 18. (271503)

« Vind apartam ent 3 samere, 
confort I cti telefon, tv «abia,’ în 
Zorilor. Tel li-BS-OTi 11-76-17 
intre oreie 8-19 ţi  16-48-25 orele 
20-22. (271507) •

Vlnd apartam ent 2 camere 
aproapa ds c c n t r a : Informaţii la • 
tel 11-15-11 sau 13-58*92. (271518)

•  Vind apartam ent 2 earaero 
tn P-ţa Cipariu, parter, et. 1, 
perfect pentru  ̂ privatizare şi 
Talbol Rancho an 1084. netn- 
rnatriculabit. Tel 17-G3-71.
(271021)

•  Vlnd piese motor Opel Ka- 
det 1300 caio In stare foarte bu- 
a l  Tei 19-10-26. (271505) ,

•  Vind Fiat Croma Turbo die
sel, 1980. Tel 13-65-10: (271498) .;’/

© Vind maşină SRD 5 tone, 
maşină găurit MG -16 şi filetat; 
radiator rabă. Tel 14-34-64. - 1 . 
(271025) .

« Vind'calculator nou 48GDX2
• 66, 8M bRAM, SLIm. FDDS, 25 

si 3.DHDD260MB SVGA c6Ior.
. 1Mb, Mouse, EPSON LX400.Inf- 
1 la tel. 18-57-27 orele .17-21.' 

(271500) :V.; v 3 -. , :  - “ V :
9  r Vînd tv Diamant, biciclete 

Pegas (bărbaţi-feriie-i). tv ; Grun- 
dig color , str.' Brincoveanu 23., T, 
(271516). ;■ ; ■ : .... • ' ' r  •'

: •  Vind un. pui. Boxer Tigrat. 
Tel 14-30-60. (271519)

•  Vind c o r t, de 4 . persoane, 
preţ negociabil, 450 mii Iţi. Tel '

"13-50-98. (271522) ; •
•  Vind dubită Ford Tranzit 

fabricaţie 1904, stare excepţiona
la; chioşc metalic pentru priva- - 
tizare ■ dotat cu '.-curent i trifazic, ' 
monofazic, apă curentă- boiler 
electric si alte îmbunătăţiri, do- ■ 
zator Cornelius - 5' capete 'nou, 
toate la preţ negociabil. Pentru 
amănunte inf la - tei ■ 13-14-38. 
orele 7-23. (1296873) ■ . ; ‘ ;

e  y înd; 2 .camere confort I 
,2!brilor pret 14,5 nu! io:ine nego
ciabil. Tel 12-78-30. (296874)

•  Vînd sau schimb ' aparta- 
/m ent c u -4. camere cu apartam ent 
.2 camere. Inf tel 16-80-95.' ,
:(206887) . , ' ,. v

•  Vînd 2 case în tr-o -curte :cu  
grădină mare, > urgent, pe str. 
Nâdâşel nr. 16-17. .(290890)- •;

V '-» 'C um păr Dacia.’ Ofer tnax 1,2 
milioane lei. Tel 13-97-20. ( ; 

'(296880)
•  Vind Ford F ies ta inm atri- 

i CUlat -T e l. 14-87-33. (296883) ( \
•  Vînd VW Golf nelnm atri- 

culabilf p reţ 1150: -DM. Tei 17- 
25-24, ;.<29Gâ91) , ' ' "

•  Vîr.d Ford Grenada înm a
triculat uşor aedeientat, cu m o
to r  . Sn Mure pcrîcctă, evenlual 
pentru piese. Tel 13-00-13. ‘:• 
(290805) 1

• •  Vlnd Dacia 1310 break 6000 
km. Tel 12-36-12 orele 16-20. . 
(296896)

-' 9  Vînd videorecorder Panaso
nic J33 turn  audio ■ cu CD, bar
că pneumatică, dublu radiocase- 
toîon Fischer, Tel I4-87-33. 
(296882)
* •  Vîrid avantajos trac to r V 

. 650 M. Tel 16-00-21. (296077) . 
r •  Vîrid uşi ş i .. geamuri noi, 

lemn calitate. Vlnd uşi aluminiu 
cu -stic la  din* Germania. Tel 13- 
69-31 după o ra  18. (29G375) ,

•  Vind dulap comodă, birou, 
bibliotecă, măsuţă, 2 fotolii,, Tel 
13-63-78.' (206894) " ■ • - ':

•  Vînd np.n'lamenî 2 caîriere 
centraL Tei 12-86-26 după ora 
18. (283012) .

•  Vînd Renault 0TL, deccm- 
brlo 1937 5 aţi, • 47.000 ' k n v  pe 
benzină, stare excepţională. Tel
19-63-07 după ora 20. (283000)-
,  •  Vind teren construsţii 2000 
mp în strada Maslnîştilor, Tel 
U-85-07 sau 11-76-17 Intre ore
le 8-19 sl tel 16-48-25 îritro ore
le 20-22. (282939) -  v - 

• .  Vînd teren l.una-j-3  fînare 
noi. Tel 11-83-67 sau i l -70-17 
între 8-19 si 16-48-25 intre orele
20-22. (2S2940)

Vînd 100 ,mp spaţiu pentru 
privatizare, depozit, atelier, bl* 
rou. Str. Bariţiu nr. 24. ap 1. 
(282994)

•  Vînd urgent preţ- convena
bil apartam ent 3 camere. Str. 
Mureşului nr. 46, Bl. T 3, ' so. I, 
et. II, op 6. (282838)

, •  Vînd apartam ent 3 «umere 
centru, str. Ilorea. Tel 13-47-54:' 
11-44-18. (282906)
; •  Vînd vilă 2 apartamente, ln 
Vlaha (SăVădisia), 12 km da 
Gluj. Tel 11-85-67 sau 11-76-17 

•între 8-19. sl tel 16-48-25 orele 
20-22. (282911)

Vînd apartam ent 2 camere. ■ 
Str. Donath nr. 81, Bl -XIV, et.
9, ap. 39. Biro, ditpâ ora 17.
(282974)

•  Vind apartam ent 2 camere 
cu parcare sau schimb cu casă 
Monâştur Nord Str. Tâşnad nr. 
25, Bl. P10, ap. 37, orele 10-21.
(282975)

•  Vînd Fiat Orio ‘ diesel, an 
■85, preţ convenabil. Tel 1G-50- 
31. (282990)

o Vînd apartam ent' 2 camere, 
Aleea Brazilor, B l;' G6, ap. 11, 
Gherla. In f  la ap. 12. şl 15. Tel 
12-42-38 Cluj. (282990)

9  Virid 'apartam ent 2 camere, 
decomandate, total finisate, etaj 

.1, zona ScorţariJor. Relaţii la 
tel 15-38-41 orele 16-217 (282995)

© Vînd izotermă Saviem -8 to
ne, nouă; şi autobuz IUarus, 44 
locuri, c u . 0 km - după reparaţie 
capitală ‘ Tel 19 -12-47 sau 19-48- 
85. (2820G0) .
■ • •  Cumpăr talon Dacia. Tel '  

18-93-21. (282999) ' *
i ~ © Vînd TV Panasonic 66 cm. 
Tel 16-43-25 după ora 20.
(282938) -. : :  ■ - •:

a Vînc! aragaz şi video-pla- 
yer. Tel. 10-15-05 după ora 17-* 
(2SS951). , . .

•  Vind cameră Sony video 8, 
piese Citroen BX, Tel 14-09^22. 
(282967)

•  Vind mobflt, „Băiţa nouă“, 
TV; color bicicletă, hotă; căru
cior sport, chiuvetă inox dublă. 
Tel 15-17-65. (282979)

•  Vînd maşini de. îngheţată. 
Bistriţa, tel 003/22-49-81 după 
ora }9. (282877)

O Vind maşină automată pen
tru  gogoşi. Productivitate 1200' 
buc/oră alim entare la 220 V. ' 

- Bistriţa, le! 003/22~K>:8i. (282879)'" 
© Vînd acţiuni Ursus. Tel 14- 

17-00. (282907) ,
•  • Vînd mobilă Toplit.i. Tel 17"-'■ 

38-9.1. (283000)' . , •
© Vînd 4 hă teren ,în ,Mări.şe- 

lu, bun -pentru plantat" cu. răşl- 
noaşe sau pentru am plasat caba- 
nc si o cabană compusă .din 
două camere şi hol. constnu'.ă 
din ;bîrnâ de lemn la, un preţ 
convenabil. Inf. In com' : Gilâu 
s!;r.; Feser nr, 459. (290808)  ̂ .

• '  Vînd teren cu fundaţie în 
Valea Drăganului. TCl .18-73-79. 
(298631)

•  Vînd teren pentru construc
ţii in V'alea Drăganului în supra
faţa de 2000 mp ;cu apă şi cu
rent electric. In i la  tel Poieni 
189 şi Cluj 15-38-28. (296863)

•  Vînd breent locuinţa. Tel 
11-22-01. (290206) . '

•  Cumpăr wrgerit locuinţă. 11- 
: 22-04. (29C210) ■

•  Cumpăr contract IC1ÎAL. 
11-22-04. (296175)' '

•  -Vînd spaţiu. ' .comercial in 
Vulcan HD şi cabană în masiv 
Straja, Inf. lei 11-77-^6 Cluj du
pă ora 20. (296609) :

• :  De vînzare 2 camere, bucă
tărie, baie, cu faţadă la stradă, 
posibilităţi de utilizare ca soa- 
ţiu comercial. Inf. la tel. 11-32- . 
70. (290693) -

•  Vindem ca^ă cu «râdmă. 
Inf. str. Şiretului 7 tel 15-161>J 
după ora 17. (296723)

. . • :  Vînd apartam ent - M ănăştur 
7,5 milioane, et. 2, „vizibil;m ier-t 
curi' ora 17-13 Glâbucet bl. R 2, 
nr. 11 ap. 91. (296776)

• :  Vind foarte urgent aparta
ment 4 camere confort I,; n e fin i- '

- sat, t.. centru Mărăşti, A. Vlaicu 
ns 38 et. î .  Preţ. 15.500.000 lei. '  
Te] 14-25-59 (295787)

•  Vînd casă particulară Ghe- 
orsheni. 2 camere, bucătărie, 
baie. Pret avantajos. Tel 11-31- ’ 
34.: (29C834) . - . . - . ; ■» .

•  Vîrid casa cu grădină ocu- ■ 
pabilă imediat. Nu necesită re
paraţii. Preţ patru zeci milioa
ne. Inf str, Breaza nr. 31 tel 13-: 
81-70 zilnic orele 7-9: 20-22. 
(296844) . -

•  : Vînd garscnicră confort 
m ărit- str. Parfng. Relaţii 18-27- - 
62. (29CS58)

•  Vînd apartam ent trei came
re încălzire cu gaz situat ln ' 
Com. Floreşti. Tel 26-51-38, 
(296859)

•  Vînd piese VW Golf. Tel 
17-56-28. (296300) '

•  Vînd ARO 244,' nou. Preţ 
9 mii. lei. Tel 068/11-71-62, 063/ 
15-22-38. (290807).
' •  Vînd Renault 18. T e l-18-10- 

87. (290320) .
•  Vînd autocamion IFA de 5 t 

eu dublă tracţiune şi eazan de 
ţuică 200 1. Tel 31-21-0 J Tui'da. 
(29G821)

•  Sum păr talon Dacia. Rela
ţii Ia tel 17-15-42 între orelo: 18- 
20. (29G823)

9  Vind caroserie ARO 214 
plus subansamble pentru com
pletare. Tel m arţi 16-29-36 non 
stop; miercuri între orele 19-21. 
(290825)

© Vînd Citroen CX 22 TRS 
pentru  pretentioşi. P ret 6.000.000. 
Tel 12-89-68. '.(295842) '

9  Vînd ■ ■ Ford ' Escort papuc 
diesel an- fabricaţie- 1984, neîn— 
matrlculat, capacitate 1600 cmc, 
stare bi'nă. Str.. : Aurel Vlaicu 
nr. 170. (290815) ,
: •  Vînd Dacia l3lO L nouă sau 
schimb cu dozator suc .. Tel 13- 
23-01 orele 7-15 sau 15-21 Flo- 
resti str. Horea n r .r53/H I ap. 3 
Maja. (296860).- , : ' •- 
: © Vlnd •; videocameru Panaso
nic M7 cu accesorii, 3.000.000 
ie i.-T e l 080/67-48-94 Şimleu-Sil- 
vaniei. (296779) ,.  -
- '© Vînd IBM .PC -rprinter. Tel 
1(5-54-22.. (296785) .

® Vînd mobilă bucătărie," bl? •- 
bliotecă • vitrină, cuier, corp 
neon, maşină de cusut Ileana) 

uşă dublă ş i  simplă cu toc.-Inf 
Str. ‘ Heltai nr. 13 tel 14-91-97, 
(290843) : :
, 9 Vînd televizor Saba, color,; 
160.000 si combina muzicală In - ' 
ternational 1P0.0D0. Tel 12-45-80. 

i;(296855).;:. .............
•  V'ind - boiler electric 60 1 şi 

butoaie metal. Str. A. Vlaicu nr. 
Jfc. (V9G836)- . . ; ,

•  Cumpiir -televizor color 
sport. 'T e l 11-43-21 după ora 10. 
^96864) ;  " v  ..

’•  'Vîrid Âbrich nou. Tel 18- 
58-38. (296850) . '
- - Cumpăr'-certificate de pro
prietate. Tel 19-54-90 orele 8-12. , 
(29Ş637V;>: -:̂ . 5 ‘ .•■' , ; r  . '.' i " ■' 

® Cumpăr certificate de pro
prietate, Tel 1S-14-06. (296681)

. © :v înd ; bicicletă nemţească cu ' 
5 viteze şi cuicr hol cu oblindă' 
şt dulăpior "pantofi. Tel 18-10-12." 
(296709)., : \ : - : '

•  Vind dormitor alb- Anda, 
colţar Cu 2 fotolii şi mochetă l a ;' 
preţ convenabil. Tei .18-73-79.
(296832). : '

•  Cumpăr orice f e r  de valută. 
Ofer preţ maxim.- Relaţii la  tel 
lS-7-i-GO între orele 8-10. ( '
(296833) ; |

•  Vind d iscuri; muzică rock. 
Tel 18-39-56. (296848) ~

© Vînd comodă multifunctio- 
-naîă. Tel 13-69-13. (296861) ' ■

•  Vind- teren construcţii c a r- ; 
tier Andrei Muresanu, 800 mp. 
Tel 15-81-53. (271-155) ; ;

© Vînd teren construcţii teî 
26-51-66 Gom. Floreşti Str. Ho
rea nr. 1.(271472)

© Vînd urgent'garsonieră, con- - 
fort, î.lănâstur, TV, cablu, tele
fon. Inf la tel 16-41-81. (271415) -

•  Vlnd apartam ent 3 camere 
ultrafinisat sl ultradotnt, telefon,

- garaj, etc. Tel 14-11-07. (271427)
- © Vînd 3 case de vacanţă, 

Coada Lacului Leşu, 65 m p /b u a ,
. preţ-avantajos, rotisor cu ga?:
. STAS, stare perfectă 200 kg/0 
.ore. Tel 059/11-22-36 după ora ;. 
10. (271439) ' " ‘ "  ‘ - -■

•  Vînd apartament 2 camere 
str. Pata nr. - 52 ap, 32 Bl. P15, 
Inf la J e l 14-75-61. (271448)

• '  Vînd apartanient 3 camere 
confort I Mărăşti, vad bun pen- : 
tru privatizare 16 milioane rie- * 
Sociabil Tel 15-17-82 orele 16- . 
18. (2714-19)

© Vînd apartament cu 3 ca
mere parter Zorilor: Tel 12-07- 

' 73. (271453)
•  Vînd apartam ent 4 camere 

Zorilor. Tel 12-07-73. (271454)
. •  Vînd casă cu teren pe şo
sea în Floreşti. Tel 19-51-57 du
pă ora 18. (271457)

© Vînd apartam ent 2 camere, 
cărămidă cu sobe de teracotă ln 
Tg. Mureş Tel 065/13-70-58.. 
(271475)' '

•  Vînd urgent casă singură 
în curte. Tel 18-39-97. (271481),

Vînd garaj beton. Tel 12- 
17-17. (271193)

•  Vind Oltcit Glub 11R gri 
metalizat nou,' în -garanţie, preţ 
convonabil, TeJ 14-21-57- sau 
10-22-35 Intre oreie 17-21.
(271333). ‘ , V •,

•  V'înd sislern PA Bass 1200 
W, medii 400 W, înalte 400 W, 
Tel. 15-74-91. (271443)

© Vînd apartament 4 a  
m ere decomandate în can 
Gheorgheni, str. B ălpara m 
1, et, IV, ap. '(5, lo! ll-36-n 
intre orele 12-21. (283012)

9  Vînd Mercedes Benz li( 
D, fabricaţie' 1983,'pentru pri 
tentioşi. T e l 18-01-26 dujj 
ora 20. (283033)

O Vind apartament. 2 o  
mere din cărămidă, încălzit) 
pe gaz, telefon, etaj I Ilonj 
24. Tel 13-82-88. (271499)

© Vind, schimb casă 4 u 
mere- 110 mp grădină, curlţ 
variante. Tcî 13-08-70. (271501)

a Vind casă semicentralţ 
3camere, bucătărie, baie, 

cablu, . telefon, ullramădci. 
nS, r;araj şi pentru sediu fii. 
mă. T e l 19-64-26. (271501)

,© Vînd AţîQ, Camionetă s, 
schimb cu Dacia 1310- an "faltj. 
caţie 1993. Tel 17-48-57. (271|, 

a Cumpăr Dacia eventual |. 
fectă, efer urVmilion, Tel 13| 
Dl. (271467) \  . .,

© Vînd talon X R eniult aş 
piese din dezmembrare. Tel li 
25-90., (271470) .

. © Vind urgent la, preţ co , 
nabil R enault 21 GTS an  ® 
cu toate extrasele. Calea Fi, 
i-eşti Gap. 101. (271481)

© Vînd Sistem Laser/roasiti 
fum, Qurtuzuri, decîc Sony, .am 
plifuri disco. Str; -..Băişoaraî] 
orele 13-22. (271411)
' © Vînd TV color. Teî IW 

' 1.6. (271451)
' © Vînd Convenabil calculai* 
Pc386 DX40 MHZ., în gara:',: 
im prim antă A3, configuraţiei.1 
osebită. ..Tel 051/61-80-75 .-Om 
(271486) ' - '. : V

© De vînzare urgent şi .iot 
te avantajos aparatură fote;» 
fică. Tel 13-31-33 după ora»  
(2,71391) .

© Vînd parchet uscat del!! 
si-fa ian ţă  albă. Tel. -14-30-4(1'.

* Societate Comsrcialâ 
FINANCIARĂ PE AC|1UH 
oferă posibiiitatsâ pstsoanelîi 

fizice sâ irtvesieflscă pe bază* 
CONTUACTÎfl 

v AFACERISIGURE 
Se oferâ 1 S% dobîfidâ p e  lurSt 
investiţiile în iei, în valută s s  >
10%  pâ lună invsstitie minimi 

S fnilioans Iei sau 3000 USD 
5000 OM. RelajiUa tei. 13511Jv 

, ZILNIC, orele 10-18. 
:'^ ţ2 S 9 6 6 S t) ’

Sentru AUTOVEHICULEI 
între 8 * 17 

, COMAUTO srl, vă oferă 
transcrieri-traduceri acte- 

suport numere 8000 lei 
perechea, pt.maşlnile transe# 

de firmă 6500 lei.
. ■ Sir. Miron Costin 2, 
cart. Gruia (spre Hotel 

Transilvania), tel. 139720. 
(289688)

•  SC Consaursa vind? b. 
ferite tipuri de mobilă_ în  d' 
te, reducere 10 la sulă cai' 
Str. Ploieşti nr. 47. (271 lljj,

•  Angajăm agenţi publici' 
tari. Tel 11-92-52 oreie 8-1»

■© Efectuez transport mar- 
fă 7t. Inf la lei 13-95-55. 
(282871)

•  Agenţia dc turism „Ol*' 
tava“ din Rîmnicu Vik*1, 
posesoare do licenţă do IU' 
rism, oferă spre închlrltf* 
nulocare moderne- la p r e #  
do 700 le i/km  (rute oxterif» 
Tel 050/72-32-19. (282921)

•  Nou Şcoala de fofej 
100.000 lei penlru iinsrl sD" 
23 ani. Tel H-71-03, (29&G?H



MARII, 14 IUNIE, PAG. »1 ADEVĂRUL DE CLUJ

iCumparârl
^ 19.57.15'

îARSONSS&Â, AFARtAMENIj 
[CASÂ, TEREN; CONTRACT
^ 1 9 . 5 7 .  ~

I Vînd 1700 mp teren Zorilor, 
r i t  linie 40, posibilităţi apa, 
(iirent, gaz. Informaţii str. Re
plicii. nr. 35, SG '„C itadela-1.

( Vînd-garsonieră confort I, 
jjia Mărăşti Tel 13-10-45.
« 0) - - ■■ ' r 
i Vînd casă situată în „Gluj, 

ir. Pietroasa nr. 35, vizibilă zil- 
jjc între orele 10-13. (283041) 
t Vînd urgent garsonieră (ne) 

tjbilată. Tel , 17-53-71. (283046) 
•Vînd Dacia 13041. autoutili- 

!h3, an fabricaţie 1993, 17.000 
ni. Tel 16-60-20 între orele 3- 
i, (283019)
t Vind urgent maşină de sifon 
ti toate accesoriile şi dubă Re
unit Trafic. Tel 12-48-61;- 12- 
i-33. (28301!) • . ..-

Decese 
e Comemorări

6 Şinccre condoleanţe la- 
tilk-i greu încercate la trece- 
jra In . amintire a celui care 
i fost profesorul1 universitar 
Ir, AL. DUŢU. Cu aleasă 
«mpasiune," familia Muiitcai- 
iii. (VjVl.) , ■
» Dupâ o lungă şi grea 'su

rată a încetat din viaţă iu- 
ţtal nostru. so ţ, ' tată, frate, 
ffimat şl unchi NYILKA 
SGEN, în vîrstă de 52 ani. 
bormîntarea va avea loc 
•itţi. 14 iunie, orele 14, în 
timiiirul Mănăştur. Familia 
iioliată. (283013)

• Cu profundă 4 durere 
tiinţăm încctarea din viaţă 
I celei care a fost CALIOPI 
-iGANESCU, în vîrstă de 
‘ de ani. Inmorm întarea va 
»ea loc miercuri, 15 iunie, 
j î  13, de la  Capela Nouă 3.
mit irului Mănăştur. . Fami- 

îndoliată. (283003)

• Cu profundă durere,' co- 
ttivul Centrului de Diabet 
•«j-Napoca se alătură doli-

medicinei româneşti 
'ii dispariţia atît de neaş- 
Ptată a celui care a fost 

dr. ALEXANDRU 
®TU. Asigurăm îndurerata 
«ilie de profunda noastră 
«pasiune şi im ensul: re- 

pentru cel pe care 1-âm 
aproape ani îndelungaţi, 

mnezcti să-l odihnească in 
*! (282973).

• Condoleanţe familiei în- 
Wc la trecerea în nefiinţă 
tflui care îi fost apreciatul 
t  dr , AI,. DUŢU. Fam.
1 dr. I’erju. (282981)

' Colectivul Clinicii TVÎedi-
4 I îşi exprimă regretul 
^und pentru dispariţia dis
cului pr fesor universitar 
Alexandru Duţu şi trans- 

,lf familiei îndoliate since- 
Mmlnleanţe. (282985)

* Un ultim omagiu locata
rului II'BAŞESCIJ 

. Asociaţia de
™ui Bl. C3, Abator.
i'JSă)

«  Veşnic îndureraţi, comemorăm 6 săpjănrîri de la trece
rea în nefiinţă a iubitului nostru ION AUREL STOICA, sena
tor, miercuri, 15 Iunie,, ora 11, la Catedrala Ortodoxă din Piaţa 
Avram Iancu. Familia. (283015) . • .

•  Zguduiţi de ' dispariţia 
fulgerătoare din , viaţă a ce
lui care a fost cplegul nostru 
ing. LUJERDEAN OVIDIU, 
transm item familiei îndoliate 
întreaga noastră compasiune. 
Colegii de la Laboratorul dc 
Senzori ol Institutului de Chi
mie. J282991)

•  Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru soţ, tată, 
bunic şi socru SABAU IOAN, 
în vîrstă de 73 ani. Nu tc 
vom uita niciodată! înm or- 
m întarea va avea toc în  da
ta  de 14 iunie 1991 ora 12 la 
Cimitirul Central Clui. Fa
milia îndoliată. (296828)

w Suntem alături de cole
gul nostru IIABAŞESCU, 

CONSTANTIN în durerea 
pricinuită d e ; pierderea ta tă
lui său drag. Colegii de la 
turnătoria „Metalul". (282992)

•  Cu adîncă durere în su
flet anunţăm că scumpul nos
tru  soţ, tată; bunic, unchi, 
frate, socru, ■ cumnăt MATIŞ 
EI.EMER, fost director al 
Şcolii din Viile Dejului, în 
vîrstă de 79 de ani, s-a stins din 
viată la Cluj-Napoca dupâ o 
lungă şi grea suferinţă. în- 
mormîntarcâ va avea loc 
m arţi 11 iunie 1394 la orele
13 la Cluj din capela I-a a 
Cimitirului din Mănăştur. Fa
milia îndurerată. (296829)
, „ Cu sufletele frînte de du
rere anunţăm încetarea ful
gerătoare din viaţă a scum
pului nostru soţ, ta tă , socru 

şi bunic IIABAŞESCU ' 
CONSTANTIN, în  vîrstă de 

66 ani. Inm orm întarea va 
avea loc m arţi. 14 iunie 1891 
ora î2 Ia Capela Mănăştur. 
Va rămîne veşnic fn inimile 
noastre. Familia; îndurerată. 
(296833)

® Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea „din viaţă, du
pă o lungă şi grea suferinţa, 
a  scumpei noastre . mairnt, 
soacră, bunică şi străbunica 
IELClU ANA în vîrstă de 73 
ani din Voivodeni (Fîntînele). 
Inmormîntarea va avea loc 
marţi 14 iunie ora 15 la Ca
pela' Cordoş. (2S6835)

•  Anunţăm cu adîncă du
rere încetarea din viaţă, du
pă o lungă şl grea suferinţă 
a scumpei noastre soţii şl 
mamă ADI SUSANA în vîr
stă de 36 ani. înmormîntarc-a 
va avea I c miercuri 15 iu
nie orele 14 în  comuna Fe- 
leacu. Soţul şi copii în veci 
nemîngîiaţi. (296849)

•  Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din viaţă a  
scumpului nostru soţ, tată, 
socru şl bunic . CÂMPEAN 
AUREL, de 68 ani. înmor- 
mîntarea va avea loc m arţi 
14 iunie la ora 13 în Cimi
tirul Cordoş. Familia îndure
rată. (23G853) -

O Mulţumim tuturor ce
lor care au fost alături de 
n ii la moartea şi înmormin- 

tarea lui KARDALUS 
FEItENCZ. Familia îndure
rată. (2SG783)

*  Colegii din Laboratorul 
de Medicină Muncii sînt a lă
tu ri do d-na dr. M aria Stă- 
nescii, director adjunct ştiin
ţific, în durerea despărţirii 
de părintele drag, transm i- 
ţîndu-i dînsel şi familiei sin
cere condoleanţe.' (29079.'!)

•  Un pios omagiu celui ca
re a fost profesor d r . . 1)1)1 U 
ALEXANDRU. Sincere con
doleanţe familiei îndoliate. 
Victoria şl Vasile Gurgan. 
(29fi822)

•  Dragă Eni, sîntem ală
turi de tine în momentele 
grele cînd te desparţi dc ta 
tăl tău iubit. Colegii de Ia 
„Astar". (283010) '

•  Sincere condoleanţe co
legei noastre dr. Doina Duţu 
în clipelc grele ale despărţi
rii de soţul îubit. Colectivul 
Laboratorului de Analize Cli
nice al Spitalului CFR. 
(296830)

Sînlem alături de d-l 
Pop Aurel la marea durere 
pricinuită de moartea mamei 
sale. Colectivul firmei SC 
ALIA SRL. (296837)

_ întreaga noastră compa
siune colegului nostru Pişti 
la trecerea în nefiinţă a ta 
tălui d rag ’ .Sincere condo
leanţe familiei îndoliate. Co- 
legii dc la ICE Cluj. (296810)

O Un ultim omagiu fra te
lui, cumnat şi unchi BON- 
DOR DUŢU. Fam. Pavel cu 
fetele şi familiile. (296824)

•  Sintem alături de colegul 
nostru PLAIAN DIEIER în 
marea durere - pricinuită de 
pierderea mamei dragi. .Cole
gii de ţa Sloim TV şi Astral 
TV. (296827)

. Un .ultim omagiu celei 
caro a fosi stimată noastră 
colocatară POP AURELIA, 
întreaga^' noastră -compasiune 
familiei îndoliate. . Asociaţia 
de locatari aleea Firiza nr. 4, 
(296836)

> Sincere - condoleanţe co
legei noastre Fărcaş Felicia 
la pierderea tatălui drag. Co
legii de la Restaurantul Rap
sodia. (296852) .

•  Rregretăm nespus trece
rea , în  eternitate a distinsu
lui prof. dr. ALEXANDRU 
DUŢU. Sincere condoleanţe 
familiei ^îndurerate. Lia ' şi 
Răzvan Repede cu fam ilia,, 
(296862)

O Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
familiei îndoliate la decesul 
vecinului ţi locatarului nos
tru  K1SS • ARPAD. Asociaţia 
de locatari str, Gheorgheni 
nr. 180 bloc L. (296865)

•  La incred ib ila /şi dure
roasa despărţire wde distinsul 
nostru coţeg profesor dr. 
ALEXANDRU DUŢU ne ex
primăm profundul regret şi 
transmitem familiei îndure
rate  . sincere condoleanţe! Ca
drele didactice dc la Faculta
tea de Medicină din Oradea. 
(298866) ' ‘ • " - ' : ■ ’

•  Cu profundă compasiune 
şi firav sprijin sufletesc, ne 
alăturăm  familiei •Clement 
Plăian în aceste îndoliate 
mompjite, împărtăşind triste
ţe a  despărţirii de HERMINA 
PLAIAN. La această: dure
roasă, prem atură trecere în 
nefiinţă, fie ca_duioasa am in
tire , să aducă alinare familiei 
şi să umple golul ta sa t.d e  
un suflet nobil, fiinţa iuhită, 
care s-a dedicai cu discreţie, 
devotament şi demnitate celor 
apropiaţi. Odihnească-se în 
pace. Sincere condoleanţe. 
Fam. CăliaiV Câmpean, Gro- 
su, Cernea, Uorşan, Roşea, 
Spânii. (29G870)

® Se împlineşte un an şi 
jum ătate .de durere şi . dor 
nem ărginit dc cînd , florile .şi 
lacrimile noastre presară 
drum ul fără. întoarcere a ce
lui mai iubit ţo ţv tată, socru 
şi bunic IlORŞAN l’ETRU 
Chipul lui hlînd şi bun va ră 
mine veşnic viu şi neuităt în 
inimile noastre. Dormi în pa 
ce suflet hun. S (ia Maria. 
copiii Rodiră. Silviu, Petru 
şl Dorel cu familiile, ;29570<2)

9  Pios omagiu '  şi veşnică 
aducere , am inte la împlinirea 
a  6 iun! da cînd destinul ne
milos l-a sm uls pe bunul 

prieten CIOBAN IOAN 
(IIÂNZ1). Dumnezeu’ să-! 
odihnească în pace. Un - prie
ten de familie. (296867)

•  Cu durere în suflet anunţ 
stingerea din viaţă a iubitei 
mele mame văduvă I1RUŞKA 
ILONKA, grădinar, în vîrstă 
dc 85 ani. Inm orm întarea va 
ayea loc la data de 15 iunie 
ora 13 la Cimitirul Central. 
Fiica îndurerată Ileana. 
(271159)

® Cu adîncă durere în su
flet anunţăm  încctarea din- 
viaţă a  iubitului nostru soţ, 

tată şi - bunic, IIONDOR 
ALEXANDRU^ Inm orm înta- 
rea va avea loc în data  de 14 
iunie 1994 ora • 14 Ia Cimiti
rul Cordoş. Fam ilia ' îndure
rată (271465) •

" •  Cu adîncă durere în  su- 
fulet anunţăm  încctarea din 
viaţă a  cehii care a 'f o s t  cel 
mai iubitor fiu soţ şl fată 
dr. MUREŞANU ANDREI, 
în vîrstă de 54 ani. fnmor- 
mîrttarea va avea loc m arţi
14 iuriie 1994 ora 11 la  Ca
pela Veche MănăşturC Soţia 
Luci, părinţii, copiii Cristl, 
Mihai, Sorana şi Ancuţa. 
(271489) : , v

•  Universitatea de Medici
nă şi Farmacie Cluj-Napoca 
anunţă cu durere ş» regret 
încetarea din viaţă a profeso
rului universitar pensionar 
Dr. ALEXANDRU DUŢU, 
fost şef al Clinicii Medicale 
11, eminent medic ,şi distins 
dascăl. Exprimăm profunda 
compasiune şi 'sincere Condo
leanţe familiei.- (271452)

•  Un ultim omagiu veci
nului nostru BONDOR 

ALEXANDRU. Asociaţia dc 
locatari str. Prof. Ciortca nr. 
42. sc. V. (271463) '

•  Un ultim omagiu dragu
lui nostru frate şl - unchi 
BONDOR ALEXANDRU. 
Din .partea fam iliei' Hondor 
Nicolae. (271461)

•  Un ultim omagiu coloca-
- tarului BONDOR 

ALEXANDRU. Vecinul Cîm- 
peann Vilian. (271466)

•  Facultatea de Medicină 
a  Universităţii de ■ Medicină 
şi Farmacie din : Cluj-Napoca 
anun ţă cu durere neaşteptata 
încetare din viaţă a celui ca

re  a fost prof. dr. 
ALEXANDRU DUŢU care, 
pentru mulţi ani a condus 
destinele Clinicii Medicale 
II. Corpul didactic şi studen 
ţii Facultăţii de Medicină îi 
vor păstra veşnic vie am in
tirea şl transm it sincere con
doleanţe familiei îndoliate. 
(271473)

9. Un ultim omagiu celui 
care a fost prof. Dr. DUŢU 
ALEXANDRU. Sincere con
doleanţe d-nei dr. Duţu D i
na. Colectivul Clinicii Chi
rurgie IV Spital CFR. 
(27X477)

e Sîntem alăturj de colega 
noastră Augusta. Lujerdean 
în greaua încercare pricinui
tă  de pierderea soţului. Sin
cere condoleanţe familiei în
doliate. Colegii din • Catedra 
de Chimie. (271483)

© - Sincere condoleanţe co
legului nostru Mureşan IIo- 
raţiu la trecerea în nefiinţă 
a mamei dragi. Conducerea 
şl C'Iegii de la Cooperativa 
Electromecanică Cluj. (271434)

® Suntem alături <!e cole^ 
ga noastră G ahriela Kiss în 
m area durere pricinuită dc 
moartea fulgerătoare a  soţu
lui drag. Colegii din Regio- 
nala CFR Cluj. (233025)

•  Suntem alături de colo 
ga noastră Gabriela Kiss, şef 
serviciu Decontări, în marea 
durere pricinuită de trecerea 
în nefiinţă a soţului drag. 
Colegii de la „Credit Bank** 
CF, Cluj. (283026)

•  Un ultim  omagiu adus 
bunicii noastre IANCU 

MARIA, la  trecerea fn nefi
inţă. N ep:ţii Claudiu şl Car- 
men Olan. (283031)

•  Familiile Lujerdean şi 
Grindcan Ioan . anunţă cu pro
fund regret m oartea fulgeră
toare în tr-un tragic accident 

a celui care a  fost ing. 
LUJERDEAS  OVIDIU DI DI 
în vîrstă de 17 ănf. Inmor- 
mîntareo va avea loe îi» da
ta  de 15 Iunie ora 14 d in Ca
pela l  a  C im itirului. Central 
Familiile îndoliate. (296886)

•  Sîntem profund m arcaţi 
de dispariţia fulgerătoare a 
celui care a  fost colegul şi 
Prietenul nostru bun sl drag, 
ing. DIDI LUJERDEAN. Sin
cere condoleanţe familiei în
doliate. Colectivul de croma- 
tologie de la  Institutul de 
Chimie, ’ ’ : “
(296872) ■- J  ;

•  Condoleanţe Iul Petrişor 
şi Teri pentru decesul distin

sului medic dr. PETRE
CUPARESCU. Dr. Ofrim 
Stanca cu familia. (296878)

•  Sîntem alături da coleiă 
noastră Oana la dureroasa 
pierdere a  tatălui drag, prof. 
CIURUCA irORAŢIU. - Cole
gi', clasa a  Vl-a B  Liceul 
nr. j. (290879) A ;

•  Sincere condoleanţe co
legei noastre Livia Opreanu 
la moartea mamei iubite. Co- 
rul Operei Române. (2S68&8)
. •  Sînteni_ alături de prie

tena noastră Lili Opreanu în  
durerea 'Pricinuită de pier
derea măicuţei dragi. Bebi, 
Tibi, Cristl. (296889)

• '  Doamne odihneşte su
fletul iubitului nostru soţ, ta

tă  şi bunic, Prof. GOIA 
IOAN, de la  a cărui m oarte au 
trecut 4 ani. Familia. (271523)

e Cn ailîncă durere în su
flet anunţăm încetarea fulge
rătoare din viaţă a  iubitului 
nostru soţ. tată şl bunic 
ZAtlAN ŞTEFAN, la , numai 
57 ani. tnmorn:întarca va 
avea loc-în data de 14 iunie, 
ora 15, la Capela Nouă _ din 
Mănăştur, Familia îndoliată. 
(23:io:i:>)__ ________  '

6  Dragă Daniela, sînt ală
turi de tine în tragedia prin 
care treci Sincere condolean
ţe familiei. Gloria. (296854)

Cu durere In suflet anunţăm  
încetarea din .viaţă a ; scumpei 
noastre soţii, mame şi . bunici 
iVIŞAN SUSANA.. Tnmorminta- 
rcâ va avea loc m arţi, 14 iunie 
1994, orele 12, la  domiciliul din 
str. Cosbuc nr. 8 , Gherla. Fami- . 
lia. (282982)
- «  Suntem alături de colega 
noastră Nemeş Luminiţa şl fa
milia ei In marea , durere pri
cinuită de moartea mamei dragi. 
Colegii de la  Consiliul Local âl 
oraşului Gherla (282931)

•  -.'Sîntem alături de . colega 
noastră Lia Litnn în marea su
ferinţă pricinuită de moartea 
socrului Sincere Condoleanţe 
familiei. Colegele de la  Serviciul 
contabilitate Termorom. (271458)

a  Un ultim omagiu Col. r.
' «AB.AŞESCU CONSTANTIN 

care a trecut în nefiinţă. Con
doleanţe familiei îndoliate. Ca
marazii din, UNCMRR ■’ Filiala 
Cluj, (271478)

O Regretăm profund dispari
ţia colegului sl prietenului Prof. 
b r  atCe x a n d r u  DUŢU.. No 
alăturăm  durerii familiei, Fa
milia Dr. Anrlrpneset). (271487)

•  S în tem -alături .de Tili, Lu-
- miniţa şi- Daniela Sn aceste cli

pe grele lă . despărţirea tle cel 
care a fost DIDI f.U.lEIÎDRAN. 
Nu-1 vom, uita niciodată. Famili
ile Dumitraş şi Lungu. (271DC!))
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.Joi noaptea, pe EUROSPORT 
«tn urm ărit partida Canada

Germania. Panzerele lu i' Berii 
Vogts au trebuit să se ambale
ze .din . plin . pentru a cuceri 
victoria’, cU 2-0, prin golurile 
m arcate de Sam m er; (te finele: 
primei ; reprize) ţ i , Voiler (în .. 
ultimul  ̂ m inut; de joc). Jocului : 
precis al: nemţilor, cu desenul: 
geom etric. al paselor, canadienii 
au opuş unul aproape identic,; 
dar cu prea puţine reuşite c i  
faze \de , finalizare/ -în timp ce i 
trupa lui Berti Vogts a reuşit : 
să-ţi creieze ' mai , multe situa1 ■; 
ţii de gol,. ratate însă cu super- j 
ficialitate. J \

In paiiza ' p a rtid e ir am urmă- , 
r i t  şi un sumar al ': celeilalte - 
partide disputate cu cîteva zile 
înainte: Canada —Brazilia 1.-1*.; 
Am reţinut slalomul lui Roma- ■ 
r io . soldat cu, golul' marcat, res- ■ 
pectiv ,monumentala gafă a de- ; 
fensivei-braziliene din ' care ca- i 

■ nadienii au egalat. ' ; : \  ;
>  ROMANIA — SUEDIA ..

1 —1 : (0—0)
’ Duminică,; tricolorii au susţinut ş

ultimul test înaintea declanşării 
turneului final, întîlnir.d puter
nica formaţie a Suediei. Trico
lorii au intrat, în teren în for
mula: Stelea D. Petrescu, Be- 
lodedici, D. Prodan, Mihali, D. 
Munteanu — Lupescu, Gh. .Po-. 
pescu, Hagi — I. Dumitrescu, 
Răducioiu. După. o repriză albă, 
Suedezii'au deschis scorul’ prin 
Ingersson (fază la care Stelea 
s-ar accidentat, fiind înlocuit cu 
Primea). A egalat H agi,.care a 
transform at, magistral o lovitu
ră .liberă. In repriza secundă la 
tricolori au mai evoluat Stingă, 
V lado iu şi ivan De-acum nu ne 
mai rămîne decît să strîngem 
pumnii pentru tricolori şi să le 
urăm mult, m ult succes. în  ma
rele tu rn ir care începe vineri 
iar^ pentru România sîmbătă 18 
iunie,' cînd în primul joc din 
grupa A întîlneştQ puternica e- 

'-chipă ■ a Columbiei SUCCES 
TRICOLORI I

■■•PĂŞUNEA AMERICANA
(corespondenţă specială de la trim isul nostru
pHn aer, Ia World CUP — SUA — 91, Aronel
P runeu)-: : ": 1 "■

' Fotbaliştilor noştri 11 SC piin ia dispoziţie toate 
facilităţile pentru* antrenam ente; nsuel, Colegiul 
•mi « m itâr califoniian, Ivvy • Ie-a': oferit un teren 
— tip P4fune de 10 hectare, pe care jucătorii noş
tri': p>>t încarcă toate «ehcmelc' tactice, care : le 
tr je  prin cipul antrenorilor. Coborînd din auto
buz, jttîfto ril sînt d»]a tn plin cîrnp gazonat, şi 
C‘-uR d<jr slîş!etor. ,de ţarfl.vîncep să dea în  min- 
(0, cu piciorul fl cu capul, conform Indicaţiilor. 
0 >'si?jr, că njeciurile oficiale nu se vor desfăşu
ra îrtr-«n  asem enea' spaţiu -de rezervaţie naţio
nală, unde sentimentele de' transhum anţă sînt mai 
puternice, decît cele de hîrtii verzi, cu chipul fos
tului prezident .Washington, care are în  . oraşul ,:

care-l poartă- numele o statute îri formă dc crc- 
lon. ■ ' ' ■ • ' .  * *

După antrenam entul de Ieri, a  trebuit sa in 
tervină şi poliţia călare, binevoitoare, pentru a 
ne aduna Jucătorii risipiţi pe cele 10 hectare de 
teren fotbalistic. Cu ochii tot pe calendare sin- 
tem, atunci, cînd nu avem alte ocupaţii. Vînătorii 
de jucători mişună peste tot ţi pretutindeni, pen
tru  posibile achiziţii, după term inarea Cupei 
Mondiale. , ’ ,
, Pe ai noştri, privind de-pe  marginea • păşunii 

universitare, l-au observat o grămadă ■ respecta
b ilă 'd e  co\v-bby. Vom mai reveni; şi închei prin 
ă  vă spune cu oricit sînt ei de dezvoltaţi şi _ îna
intea tuturor, noaptea e noapte ,; şi ziua-ziuă, cu 
toate procesele tehnologice de vîrf pe • care le 
posedă pentru  a  face . dolari şl din anumite for
maţiuni de piatră. De peste şapte_ mări şi ţări, 
vă trimit, strămoşescul nostru strigăt de speranţă 
ş! luptă: servus! .: v

LUPTELE — SPORT ÎN PLLNA AFIRMARE LA GHERLA

} Printre - sporturile cele m a l: 
îndrăgite de . tinerii din Gherla : 
se - num ără. şi luptele, mal ales, i 
copiii frecveritînd re g u la t-  an 
trenamentele din ' sala X :. Şcolii; 
generale nr. 2. Aici, sub în
drumarea antrenorului Valen- : 
tin; Sătmârean, de peste 10 : a n i •; 
funcţionează un adevărat cen-, 
t r u , de , iniţiere,' care, pînă . î n ; 
prezent a dat roade.

; Periodic micit luptători sus
ţin. întreceri cu - colegii, din alte ^ 
centre.. Recent, micii gherleni 
i-nu avut ca invitaţi pe „ spor- ’ 
tivii de la CSŞ Cluj-Năpoca.

Competiţia de lu p te  libere a ,  
fost dotată cu „Cupa V ictoria",: 
şi s-a bucu ra t:de  un mare^sUc-J 
ces. Pe echipe au .ieşit victo
rioşi clujenii, dar nici ta len ta-;; 
ţii copii din Gherla n-au fo s t : 
mai prejos, d in tre ei Cătălin 
Miihălean .(Ia 60 kg) şi Grigore 
M ureşan, (la 47 kg.) ocupînd lo - : 
cui: L ' iar G âvril.. Csordas (la 

'51 kg.) s-a clasat pe merituosul 
loc II. S-au oferit cupe şi d i - : 
plome prim ilor clasaţi, dar cel 
m a i..m are  cîştig a  fost 'succe
sul real de care , s-a bucurat a- 
ceastă competiţie, a f la tă - la  cea

de a IV-a ediţie- 
: Antrenorul luptătorilor glier- 

leni, domnul Valentin Săt- 
mărean ne-a. rugat, ca şi prin 
intermediul ‘ziarului să-i - mul
ţumim preşedintelui secţiei- de 
lupte libere a Asociaţiei spor
tive „Sortilem n",. ing. Florin 
Pîrvulesqu pentru ajutorul şi 
sprijinul acordat în organizarea! 
şi buna desfăşurare a  competi
ţiilor locale. Dacă sportul lup
telor sra afirm at in oraşul 
Gherla, este şi meritul acestui 
inimos om de sport, fost arbitru  
divizionar de volei. --■>• ...

; - , ’ ’ ... . J
SZEKELY Csaba

Handbal
SUEDIA, CAMPIOANA EUROPEANA

0 . Portarul Tonias Svensson eroul finalei 0  ■;
A căzut cortina peste Campionatul european de. handbal rnasăi. 

l in , ' com petiţie'"desfăşurată în  Portugalia. In  finală s-au întilr,:! 
Rusia (cîştigătoarea grupei A) şi Suedia (cîştigătoarea grupei B| 
Rusia pornea marea , favorită, ca deţinătoare a titlurilor mondial şi 
olimpic. Numai câ în  finală nu le-a mers jocul: au greşit Jn atac. 
au ^şutat în bare, au ra ta t 6 lovituri de ia  7 metri.^ Suedezilor 
schimb totul le-a mers: goluri înscrise, „pe sub mîriă", „prin evi
tare", „din săritură"' — ce mai, toată gama aruncărilor. Portari 
rus Lavrov, un^num e arhicunoscut în  handbalul mondial, pur ş. 
simplu n. fost hipnotizat de iureşul atacurilor suedeze,’scoţind ce 
resemnare baloanele din plasa porţii sale. In  poarta Suediei, is 
schimb, Tomas Svensson a fost de-a dreptul uluitor în intervenţia 
sale, scoţînd mingi imposibile; el a fost eroul finalei şl asta fa 
condiţiile — de reţinut — ca portar .de. rezervă al naţionalei s»- 
dfezel. Scor final: 'SUEDIA — RUSIA 34-21 (18-9V-'Umilitoare ir,- 
frîngere ă campionilor mondiali, respectiv o strălucită revanşă s 
suedezilor pen tru . înfrîngereă de la  mondiale. s

' C îteva' cuvinte' şi .despre . prezenţa României, la europene. Cu 
lamentabilă. După pqrtida de m are luptă ’ cu Franţa (vieecampioa 
nă mondială) speram într-un urcuş ' pe scara valorică.. Numai ci 
au urm at-înfrîngerile la rînd şi în  finalul turneului tricolorii s-aţ 
„bătut" pentru poziţia 11 în clasament, reuşind cea de a doua vic
torie, întrecînd 'Portugalîa (ţara gazdă a europenelor). Această po 
ziţie 11 ne mai dă o şansă în privinţa calificării pentru mondiale, 
urmînd c a : România- să întîinească, în- meci; de^ baraj, Australi» 
Poate ne facem de „mirul lumii" ş i .. t  ratăm  barajul. Unde sta 
„zăpezile de altădâtă" cînd România e ra .“forţa numărul unu i 
handbalului masculin mondial? (v.m.)_ -

tE T E R A M l VOLEIULUI GHEHLEÂN I.V IN1RF.CEKK

Sportul n-are limită . de virs- 
tă. Practicanţii • diferitelor dis
cipline nu ţin cont de anii tre 
cuţi, ci - numai, şi riumai de plă-  ̂
cerea de a juca. Aşa gîndeşte şi : 
un grup de amatori de volei ; 
din oraşul Gherla, care de 35 
de ani, în fiecare miercuri se ■ 
’întîlnese în aceeaşi formaţie în - 
mica şi vechea sală de sport 
a : Liceului „P etru . M aior".. Peri
odic,, acest grup restrîns iniţia1 ; 
z ă . diferite competiţii, la  care : 
invită şi alte formaţii' de old- 
boys. Aşa s-a întîm plat recent, 
cînd a avut loc prima ediţie a . 
Memorialului „Alexandru Mol- 
dovan", organizată în am intirea 
fostului jucător, de volei, , d is
părut la  începutul acestui , an 
într-un mod tragic- ,

La întrecere au participat 5 
echipe, una dintre ele fiind in
vitaţii d in ' oraşul maramureşean 
Tg.-Lăpuş. Am avut ocazia < s â . 
asistăm la dispute foarte apri
ge, toate':; cele 9 -partide fiind, 
deosebit de palpitante, cei ,40 
de j ucStori care au evoluat în ;

cadrul -competiţiei dovedind 
bună pregătire fizicăj avînd i 
vedere virsta cuprinsă- fiii 
45-50' de ani!-Pînă la sfîrşit, 
cîştigat echipa'veterani I Glie; 
la, - urm ată de ^Veterani II 
Lăpuşul- Tg.-Lăpuş." S-au aw 

-dat cupe? ş i ':premii "cîştigâtos 
lor. Cel mai bun trăgător . a is 
dcclarat gherleanul Crişan 
lician, iar cel mai bun ridicii 
s-a dovedit' Alexandru Şuvaii 
(Veterani II). Titlul de cea ri 
disciplinată formaţie a revii 
sextetului;-Someşul Gherla.

SZEKELY Csb

IN NUMĂRUL DE MIINE:
PROGRAMUL COMFIB 

AL CICLOR 52 DE PAKTIHÎ 
DIN CADRUL TURNEUL0 
FINAL AL CAMPION ATI' 
LUI MONDIAL DE FOTUJ! 
„WORLD CUP -  S.U.A. 19!f 
SI AL TfJANSMISIUNILIiî 
PE MICUL ECRAN (TVR I 
şi TVR 2)

iyizla ila|IonalS j

v 0  3; DINAMO. Traseul e- 
chipei -s-a . derulat Jn cor.texiul 
disputelor interne'': conducerea 

club.ilui — - Ministerul de Inter
ne, la , care s a «dăugat lipsă 
tot mai acut5.de ici (că „verzii", 
arum uiaţi p r tn m a s iv e le  - vln-

■ zări de jucătnri pe piaţa ex
ternă. s-au mai cheltuit’ ş i . .. 
term inat, aşa <?ă spre sfîrşitul 
campionsţ'.il'.ii , clubul a ajuns 
să nu-j«i mai poată achita, in 
lei, • obligaţiile faţă de jucători). 
Fostul preşedinte Vasile lanul 
s-a - îmbolnăvit şi internat în 
soit.nl' Ur conducerea ministe- 
rufuf a pus „piciorul în prag", 
achit’nd retroactiv drepturile. 
In aerst context, bilanţul rea
lizat de dinamovişti este chiar 
peste aştept iri: locul trei, 30 
puncte acumulate din 16 • vic-

. RETROSPECTIVE (II)

ţorli şi ,7 „ re m ize " . Un ultim 
am ănunt: Dinamo a rulat în e- 
diţia 76 a Diviziei Naţionale 26 
de ju c ă to r i ' din rîndul • cărora 
s-au. evidenţia Prunea — Ka- 
dar, Mihali, Grozavu, M. Pană,

■ — Militaru, Constantinovici,' G. 
Pană, Demolări — V. Moldovan 
ş IM , Sa va, care au alcătuit for
mula etalon. : •

0  4: RAPID. Tot 2 6 ‘de jucă
tori au rulat şi giuleştenii (noi 
veniţi dar şi alţii care au ple
cat). începutul de cursă ca 
„mărfar", cu poticnirile ineren
te ' datorate instabilităţii '  con
ducerilor tehnice (la încţput 
cuplul - Puşcaş — Codreanu, ur- ‘ 
m at pentru o etapă de cuplul 
Cosmoc — Codreanu, ajungîn- 
du-se la stabilitatea cuplului 
Hizo — lovan, cu un interme- 
zo ca secund a lui S. Stănes- 
cu) au transformat, treptat, 
„cursa" giuleştenilor în „perso

nal” şl apoi- în „accelerat", for
maţia „garînd" în final pe po
ziţia a patra în clasament. Iată  
şi „ll"-ele etalon al giuleşteni
lor: Stelea — Stanciu, . Iovan, 
Beatcu, Vameşu — C. Zamfir, 
Motroc, Ghiriţă — R. Voinea, 

' VJădoiu (ultimul, „aterizînd" în 
Ciuleşti după suspendarea de 
către Steaua şi dat „surplus de 
contingent").

0  5. PETROLUL. PojUe fi 
numită echipa-surpriză a * edi
ţiei ’76 prin constanţa prestaţii
lor ei. Deşi fără nume sonore, 
găzarii s-au remarcat prin omo
genitate şi d o riţţa  ferm ă de a 
răzbate spre piscul clasamentu
lui, oprindu-se pe treapta a 
V-a. cu un bilanţ remarcabil 
(cîntărit prin prisma evoluţiilor 
din ediţiile anterioare clrid e- 
chipa cocheta cu subsolul cla
samentului): 38 puncte ^cumu-

. late din 14 victorii şi . 10 ega- 
luri. Constantă • în privinţa lo
tului, fiind rulaţi doar 23 ' de 
jucători din rîndul cărora am 
ales formula etalon: Preda — 
D. Cliiriţă, Bălăceănu, Răchită. 
Leahu — Grama, Abăluţă, S,- 
Matei, Zmoleanu -r ' Pura, To- 
boşaru (nume multe noi pe pri
ma scenă fotbalistică a ţării, 
dar în plină afirmare, dovada 
cea mai concretă portarul P re
da ajuns la World Cup).

0  6. FARUL. O formaţie tir 
pic de mijlocul clasamentului 
sau din vecinătatea lui, unde 
a „plutit" în ediţiile anterioa
re. In acest an a îndrăznit ce
va mai mult, în final „acos- 
tînd" la „dana" cu numărUl 6 
a clasamentului. Constănţenii 
au acumulat 37 puncte din 15 

/  victorii şi 7 „remize" (golaveraj 
42-38). Echipa a rulat 26 de 
jucători- Iată şi formula eta
lon: Niţu — Popovici, Carabaş, 
Dinu, Curt, F. Călin — G. Bar-

bu, Ciurea, Butoiu — B. 0? 
Cornăţeanu. . - ,

0  7. GLORIA. Tipul de ! 
chipă care în ultimii ani 
cam tră it din transferările , 
jucători, valorile aduse yM-l 
lîndu-se în cadrul echipei 
pe Birgaie, unele din ele 
răsind -însă- echipa după stai 
.bistriţeari. Biianţul echipei: 
puncte acumulate din 16 vie 
rij şi 3 „remize", 47 goluri > 

f crise (locul patru ca efica-> 
te) şi 43 primite (locul II 1 
ce ^priveşte defensiva). Sur?: 
m are ne-âu oferit-o bistrip 
im ediat după căderea - cor‘< 
prin cîştigarea Cupei Roi»1' 
Iată şi „ll"-ele etalon: Terr 

; Mironaş, Zegrean, G. Cr? 
Săsărman, Sevastita — Bal 
M. Răduţă, Fl. Stancu — 1 1 
zăr, Ilea._

Victor

(va Urma)
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